

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.870.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 8 DE JULIO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

MAL ACOGIDO EL REGIMEN DE AUSTERIDAD PROPUESTO POR STAFFORD CRIPPS

Inglaterra no reconstruirá su economía mientras tenga un Gobierno socialista, dice un senador norteamericano

LONDRES, 7.—La prensa muestra casi unánime contrariedad ante el hecho de que el único remedio inmediato del ministro de Hacienda británico, sir Stafford Cripps, para la actual crisis financiera inglesa, sea el aumento de la llamada austeridad.

"No se tomará ninguna medida inmediata y real", lamenta el conservador "Daily Mail". "Es posible—agrega—que haya una ulterior dosis de austeridad en el futuro; puede que se reduzcan de nuevo las importaciones; que se celebre una conferencia (o una reunión de acreedores?) con los dominios y Norteamérica; pero, entre tanto, la esperanza es de dólares norteamericanos".

"¡Qué política para un pueblo orgulloso y fuerte!... Este país necesita expansión, no contracción; libertad, no restricción", dice el mismo periódico, quien por una vez está de acuerdo con el comunista "Daily Worker", que afirma: "Los remedios que ha fallado durante los dos años últimos, tienen que ser aplicados aún más fuertemente".

El conservador "Daily Telegraph" pide que el Gobierno asegure que no

(CONTINUA EN TERCERA)

GALICIA NECESITA MEJORAR SUS COMUNICACIONES

Los carniceros británicos necesitan microscopios en lugar de gafas

LONDRES, 7.—El miembro laborista del Parlamento, Frank Mellicot, ha sugerido hoy que el ministro de Sanidad entregue microscopios en lugar de gafas a los carniceros, con objeto de que éstos puedan cortar la ración de carne que corresponde a sus clientes.

El cupo actual de carne para los ingleses es muy reducido.—(EFE)

Se solicitó de los Poderes Públicos la pronta terminación del aeropuerto de Labacolla y del ferrocarril Zamora - La Coruña

Reunión de Alcaldes en Compostela

SANTIAGO, 7.—A la una de la tarde se celebró la anunciada reunión de alcaldes de las capitales gallegas y de Santiago, Ferrol y Vigo. El objeto principal de la reunión ha sido tratar del aeropuerto de Labacolla que se está construyendo a unos doce kilómetros de Santiago. El alcalde de

Lugo llegó con tres cuartos de hora de retraso a la reunión.

Terminada la reunión, el alcalde accidental de Compostela, Sr. Labarta, informó que en principio se había acordado que una comisión de alcaldes de Galicia, aprovechando la circunstancia de que en su mayor parte son procuradores en Cortes y coincidiendo con la próxima sesión plenaria que se celebrará el día 14, visite a S. E. el Jefe del Estado y le plantee el problema de la rápida terminación del aeropuerto de Labacolla, así como el de las comunicaciones por ferrocarril y carretera con nuestra región, recabando la rápida solución de estas cuestiones. También dijo que había sido aceptada una invitación del coronel señor Iglesias Brage para visitar por la tarde el aeropuerto.

MENSAJES A LOS MINISTROS

Al ministro de Obras Públicas, se le dirigió el siguiente telegrama: "Reunidos alcaldes capitales Galicia y los de Santiago, Ferrol y Vigo, acordaron recabar de V. E. máxima urgencia terminación ferrocarril Zamora-La Coruña y mejorar todo posible las comunicaciones con Galicia en estos meses verano".

También le fué dirigido otro mensaje al ministro del Aire. Dice así: "Reunidos en Santiago alcaldes provincias gallegas y Santiago, Ferrol y Vigo y vistas dificultades cada vez mayores en relación comunicaciones aéreas con esta región, es perentoria la necesidad de recabar de V. E. se activen obras aeropuertos esta región y muy principalmente terminación del de Labacolla. Rogamos V. E. interceda para que, mientras no se reanuden los servicios del aeropuerto Santiago, se

(CONTINUA EN QUINTA)

TARIFA DE SUSCRIPCION DE

El Ideal Gallego

Mes	Ptas. 11
Trimestre	" 33
Año	" 132

PAGO ADELANTADO

Una hora de angustia en el aire

Los 54 pasajeros de un avión averiado temieron caer al Atlántico

Danny Kaye se puso a cantar para dominar el pánico

SHANON (IRLANDA), 7.—Un avión tetramotor de la Panamerican Airways, con 54 pasajeros a bordo, aterrizó esta mañana en este aeropuerto, después de sufrir averías en pleno vuelo, cuando se dirigía de Londres a Nueva York. Entre los pasajeros figura el artista norteamericano Danny Kaye y la campeona de tenis de Wimbledon 1949, Luisa Brouche. El aparato se encontraba bastante alejado de las costas de Irlanda cuando se produjo una avería en uno de los motores y tuvo que regresar.

En Londres se dió la alarma al recibirse varias comunicaciones del avión, en las que se decía que uno de los motores estaba averiado. A las nueve menos diez de la mañana, el aparato aterrizó felizmente en el aeropuerto con sólo tres motores en funcionamiento.

Danny Kaye declaró: "Hemos pasado unos momentos que no se los deseo a nadie. Uno de los miembros de la tripulación nos dijo que podíamos caer al Atlántico. Mi reacción fué cantar para que los demás pasajeros no fueran dominados por el pánico. Ha sido un recorrido de ochocientas millas que no olvidaré nunca".

Por su parte, Luisa Brough declaró que tanto Margarita Dupont, a la que venció en los campeonatos de Wimbledon, como ella "pasaron un poco de miedo, pero no mucho".

Como ya se ha anunciado, el avión pudo aterrizar felizmente después de volar 800 millas con sólo tres motores. El otro motor se incendió en pleno vuelo. La hélice cayó al Atlántico y los pasajeros tuvieron que ponerse los chalecos salvavidas. Durante una hora creyeron que caerían al agua. Desde una altura de 19.000 pies, el avión descendió hasta los 6.000. La Compañía propietaria del avión ha enviado otros dos aviones disponibles, desde Londres, para que transporte a los pasajeros a Nueva York.—(EFE)



DANNY KAYE

JORNADA CORUÑESA

PUES, señor; henos aquí intentando tomarle el pulso al cotidiano acontecer ciudadano, que en la jornada de ayer resultó de una exasperante normalidad. Sobre todo, por lo que se refiere al cronista, encargado de espigar aquí y allá, y al que acuden bien pocas ideas salvadoras que brindar a los lectores. ¿Está enferma La Coruña?—nos preguntábamos ayer—; si es cierto que la normalidad de una situación se mide por sus corrientes anormales, nuestra alarma subía de tono al observar las calles con la misma animación de siempre, unos cuantos sucesos de menor cuantía y todas esas pequeñas incidencias que componen el diario suceder urbano.

No; la ciudad goza de una salud envidiable; los que parecemos un poco enfermos somos sus habitantes, contagiados del cielo pizarroso y el clima gris con que ayer nos asomamos al habitual quehacer.

Mas no es esto sólo; La Coruña, lengua de tierra metida en el mar, por tres de sus cuatro costados las aguas atlánticas salpican sus festones de espuma al tocar tierra, y los coruñeses gustan de rendir tributo al océano, entregando sus cuerpos en esta estación a la tibieza del mar. De aquí, que un sector ciudadano tenga que sentirse desagradablemente sorprendido por la temporal prohibición de bañarse en la zona comprendida entre la Maestranza y el Cementerio. Trata con ello de evitarse inútiles pérdidas humanas; mas para todas estas gentes que aprovechan la menor ocasión para sumergirse en el mar, esta prudental medida no dejará de resultar enojosa. Asomados a las rutas marinas y azeados a los riesgos del mar, se repiten metafóricamente con Camoens, que "vivir no es necesario, pero navegar, sí".—M.

Espuma DEL DIA

¿LOCO O CUERDO?

Se encontraron en plena calle de Moscú dos antiguos camaradas a los que, bajo el régimen de Stalin, no les iban bien las cosas. Uno de ellos, tras de los saludos de rigor, comenzó a criticar al régimen. Se acaloró excesivamente y llegó a decir:

—Desengáñate, querido. No conseguiremos nada mientras sigan en el Kremlin los tiranos que en la actualidad nos gobiernan. ¡Es inútil!

No había terminado la frase, cuando un policía del servicio secreto se acercó, y dirigiéndose a quien así acababa de expresarse, le invitó a que le acompañara.

—He oído que estaba usted profiriendo gravísimos insultos a las más altas representaciones de nuestro glorioso régimen. Acompáñeme.

Quiso el amigo intervenir para mejorar la situación y no se le ocurrió emplear más que un argumento: decir que el camarada estaba loco.

—No le haga caso, camarada. Este hombre está loco. El hecho de que yo escuchara esas palabras que, en efecto, ha pronunciado, sin protestar, no tiene más que esa explicación. Este hombre no sabe lo que dice.

A lo que el agente de la policía secreta contestó con la mayor naturalidad del mundo:

—¿Conque loco, eh? Crees que si estuviese loco se expresaría en esa forma...

R. S.

No sería una limosna la ayuda que se concediese a España, dice "Journal de Geneve"

GINEBRA, 7.—"No sería de ningún modo una limosna, la ayuda que pudiese ser concedida a España. Esta, financieramente hablando, dispone de un margen de crédito—dice el "Journal de Geneve" en un artículo firmado por Emile Duperreux—. Los banqueros americanos y los de algunos países europeos lo saben bien. Un resto de una injustificada resistencia política es lo que les impide intervenir.

"Gran Bretaña ha adquirido ya una posición preponderante en el comercio con la península ibérica. Todavía queda sitio para Francia, Bélgica, Italia y Suiza. No hay mas que ver los "stands" de las casas extranjeras en la Feria de Barcelona para comprobar el interés que tienen por el mercado español los comerciantes e industriales previsores.

"Europa occidental tiene un interés evidente e inmediato en reincorporar a su economía este elemento tan apto para estimular su regeneración. Deben comprenderlo así los Estados Unidos, que tan gran importancia conceden a la prosperidad de nuestro continente".—(EFE)

El Arzobispo de Tarragona hace su entrada en la capital de su diócesis



El Dr. de Arriba Castro, revestido de pontifical y bajo palio, se dirige a la catedral donde se hizo cargo de su diócesis arzobispal

(Foto CERRA)

Varios años perdidos en la resolución de los problemas del Puerto

En 2.ª plana

LA CORUÑA Y SUS NOTICIAS

CARTAS de nuestros lectores

Sr. Director de "El Ideal Gallego".

Ruego a usted dé cabida en su prestigioso periódico a las siguientes observaciones de un coruñés:

VENEDORES AMBULANTES.—Algunos vendedores de periódicos y lotería de La Coruña, al pregonar sus artículos dan unas voces que en vez de parecer pregoneros se asemejan más a un lloriqueo.

Para los coruñeses esto pasa inadvertido, pero a los forasteros les causa mucha gracia y hasta cierta compasión.

Cada vendedor ambulante debería estar autorizado por el Ayuntamiento previo examen al efecto.

FIELATOS.—Se entiende por Fielato una especie de aduana municipal que no tiene otro objeto que recaudar fondos, como sea.

En pleno siglo XX resulta anticuado este sistema de impuestos. Se llega a La Coruña por carretera o ferrocarril y hay que abrir las maletas al público para que las inspeccionen los empleados municipales con la consiguiente molestia para los que vienen a nuestra Ciudad.

A los forasteros no se les deben poner impedimentos o trabas de carácter municipal para que vengán a La Coruña; al contrario, debe dárseles el máximo de facilidades para que su estancia entre nosotros le sea grata y se gaste en nuestra plaza todo el dinero posible.

Los fondos que al suprimir los Fielatos de entrada en La Coruña se perdieran, podrían obtenerse por otro sistema, por ejemplo, cargando un poco más los impuestos del Mercado, etc. que es a donde en realidad van a parar las mercancías que pagan tales impuestos.

MONUMENTO A COLON Y A LOS EMIGRANTES GALLEGOS.—Hace unos días la prensa publicó la noticia de que en el puerto de Vigo se iba a erigir por los emigrantes de Galicia en Argentina un Monumento por gratitud a la Nación hermana.

Es digna de encomio tan feliz iniciativa.

Los emigrantes de nuestra tierra han estado siempre dispuestos a contribuir con su ayuda económica a la erección en nuestro suelo de monumentos a nuestros ilustres paisanos.

¿Por qué La Coruña, como capital de Galicia, no ha de erigir un monumento a sus queridos emigrantes? ¿O es que pretendemos que sean los mismos emigrantes quienes lo hagan? Eso no es posible.

La Coruña debe dar ejemplo de su generoso recuerdo para con sus compatriotas; así, Vigo tendrá un monumento erigido por los gallegos en Argentina, y La Coruña tendrá otro monumento erigido para los gallegos que viven no sólo en la Argentina sino en todas las Américas.

La Coruña, a 4 de julio de 1949.

M. LARINO

PERDIDA

Se da una cartera con dinero. Se ruega a la persona que la encontró la entregue en José Lombardero, 29, 2.º donde se le gratificará.

DEFENSA DE LA CORUÑA

Varios años perdidos en la resolución de los problemas del Puerto

Hasta ahora no hay nada concreto sobre la construcción del aeródromo

Dejemos a un lado las menudencias y fruslerías con que entretuvieron varias horas algunos ediles en la sesión plenaria celebrada el miércoles. Nos interesa solamente fijarnos en las manifestaciones hechas por el alcalde relacionadas con problemas tan importantes como son los del puerto y el aeropuerto. Reconoce el señor Molina públicamente que el puerto está en malas condiciones. No ha sido dragado desde el año 1936, no hay gabarras, ni grúas en condiciones, ni almacenes adecuados, etc. El señor Molina ha reconocido algo tan evidente que no necesita más comprobación que la de un sencillo paseo por los muelles y la comparación—aunque no resulte muy grata—con el movimiento registrado en otros puertos.

¿Pero han descubierto algo nuevo el señor Molina y cuantos, un poco rezagadamente, se ocupan ahora de los problemas portuarios? Hace más de seis años que en este periódico, y frecuentemente en la sección de La Urbe, se hablaba insistentemente, aunque con la mesura y el respeto debido a personas e instituciones—un respeto y una mesura que fueron correspondidos con actitudes pueriles y ridículas—, de la grave situación por que atravesaba nuestro puerto y de la necesidad de acometer, entre todos, la necesaria y urgente resolución de la misma. En otras ocasiones, siempre con el deseo de despertar el mayor interés de los coruñeses por las cuestiones que afectan a la ciudad y de avivar el celo de las entidades y personas llamadas a intervenir, hemos publicado reportajes especiales, planas enteras dedicadas al puerto. Podíamos citar fechas y más fechas en que han aparecido en EL IDEAL GALLEGO trabajos de esta índole. Ahí están en nuestra colección y en las colecciones que se guardan en las bibliotecas, desafiando a cualquiera que tratara de desmentirnos o de regatearnos nuestro incansable interés por La Coruña. Ahora mismo tenemos a la vista la colección del año 1945—hace cuatro años— y en el número del día 7 de agosto aparecen dos planas dedicadas a poner una vez más

de manifiesto la crisis portuaria. Allí decíamos: "Los problemas no se resuelven rodeándolos de un silencioso mutismo, sino afrontándolos y buscándoles solución a la luz del día". Hablaron entonces consignatarios, comerciantes, representantes de entidades más o menos oficiales, y todos coincidían en la existencia de esa crisis y en la necesidad de resolverla. Existía un problema de instalaciones, de mejoras en los servicios, de régimen de trabajo, de tarifas, etc. Pues bien, no solamente no se buscó solución a esos problemas, sino que todo sigue lo mismo. Es cierto que hay unos proyectos aprobados, pero cuya realización parece que va para largo, para muy largo. Es cierto que hace varios años se viene hablando de unas gabarras y de unas grúas que no llegan nunca, pero que otros puertos consiguen, no sabemos por qué procedimientos, y de un dragado cada día más necesario. Es cierto que se habla mucho, que se calla más, pero que los barcos, sobre todo los que constituyen auténtica fuente de riqueza para la ciudad, se van a otros puertos. Pensemos lo que sería de la vida coruñesa si cada tres o cuatro días llegara a nuestro puerto un trasatlántico de la categoría de un "Marqués de Comillas" o de un "Reina del Pacífico", como van a otros puertos cercanos.

¿Por qué suceden todas estas cosas? ¿Qué extraño es que los coruñeses comiencen a sentir legítima impaciencia por un estado de cosas al que no se le ve término eficaz? Los que, a la vista de nuestras campañas trataron de molestarnos con sus reacciones aldeanas, ¿qué dicen ahora? ¿Quién tenía razón? Ha prometido el señor Molina gestionar una reunión de elementos y entidades interesados en los problemas del puerto para estudiar los necesarios remedios a la actual crisis. Que Dios favorezca sus intenciones y las conduzca al deseado éxito. Pero no olvide el señor Molina que cuando se ejerce un cargo de la importancia del suyo hay que enfrentarse valientemente con los problemas y dar la cara con toda gallardía.

El aeropuerto

Otra que tal con el asunto del aeropuerto. Es tema que nos ha hecho gastar también bastantes cuartillas. Leyendo las declaraciones del señor Molina y recordando cuanto ha sucedido alrededor de este problema, es necesario rendirse a la evidencia de que algo existe que impide que La Coruña vea realizada esta legítima aspiración. Un día, cuando el señor Pérez Ardá desempeñaba la Alcaldía, se comenzó a hablar de este asunto. Más tarde, en tiempos de la regiduría del señor

Vázquez Pena, planteó extraoficialmente en Madrid. En vista del resultado de esas gestiones se encargó la concepción de un plano de los terrenos en Laracha, elegidos, con el consentimiento de algunas autoridades de aeronáutica, para el futuro aeródromo. Pasaron los meses... y una visita echó por tierra dicha iniciativa. Había que buscar otros terrenos. El resto de la historia la dejó anteayer sucintamente el señor Molina. Total, que a estas alturas del aeródromo no hay nada. Recordamos que un día, hace ya bastantes meses, con motivo de unas declaraciones hechas por el alcalde a su regreso de Madrid, dijimos, un poco entre líneas, en La Urbe, que no veíamos claro este asunto. Seguimos afirmando lo mismo. Hay algo, o algunos, a quienes no parece agradar que La Coruña cuente con un aeródromo propio. No se comprende, si no, la razón de que los años transcurran y nos hallemos todavía en el terreno de los propósitos, sin atisbos de una próxima realidad.

A NUESTROS SUSCRIPTORES

Como en años anteriores, serviremos EL IDEAL GALLEGO, sin aumento de precio, a nuestros suscriptores, en su residencia veraniega.

Se ruega que, al solicitar el traslado, abonen por anticipado un trimestre, O SEA PESETAS 33.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA.—En la parroquia de San Jorge, artísticamente adornada, celebraron su enlace nupcial la bella señorita Isaura Carrasco Mourelle y don Gesaró Teijeiro Orosa, Inspector de Hacienda con destino en Lugo. Fueron padrinos por doña Tita Conde de Teijeiro, hermana política del novio y don Enrique Carrasco López. Firmaron como testigos, don Maximino Araujo Ulloa, don Segundo Mariz Gómez, don Pablo y don Jesús Novoa Somoza, don Luis Vaca Torrego, don Manuel Peteiro, don Manuel Alvarez Sarandés, don Juan López Soto, don Manuel López y López y don Carlos Rodríguez Rodríguez, por parte de la novia, y don Guillermo Ramos Romero, don Guillermo Ramos Cerviño, don José Rodríguez Pernas, don Enrique de la Torre y don Roberto Muñiz López, por parte del novio.

La novia realizaba su belleza con un precioso traje de raso blanco y el novio vestía el uniforme del Cuerpo a que pertenece.

Después de la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido lunch servido en un téntrico hotel y, terminado éste los novios salieron para el Gran Hotel de Guitiriz, de donde continuarán viaje nupcial a Francia.

EXAMENES.—Con brillantes notas, han aprobado el segundo curso del Bachillerato los hermanos José Luis y Jenaro Racedo Deigado, nietos del corresponsal de EL IDEAL GALLEGO en Malpica, don Jenaro Deigado.

Felicitemos a los estudiantes y su familia.

EXAMENES PARA EL INGRESO EN LA ESCUELA DE INGENIEROS DE MINAS

MADRID, 7.—La Dirección General de Enseñanza Profesional y Técnica, convoca para exámenes de ingreso en la primera decena de septiembre próximo en la Escuela de Ingenieros de Minas.—(CIFRA).

TELEFONOS DE EL IDEAL GALLEGO
Redacción: 1177 y 1594
Administración: 1512

TEATRO COLON HOY SENSACIONAL

ACONTECIMIENTO ARTISTICO - PRESENTACION DEL Ballet Español

De PILAR LOPEZ - Creado por ARGENTINITA. Con ROBERTO XIMENEZ y MAÑOLO VARGAS.

Un programa de: FEDERICO GARCIA LORCA. ALBENIZ, G. PITTALUGA, M. INFANTE, RAVEL, LOPEZ TEJERO, JESUS G. LEON, MANUEL DE FALLA, JOSE M.º FRANCO, BARBIERI.

EL "ZORONGO GITANO", DEDICADO POR GARCIA LORCA A ARGENTINITA, FUE REPRESENTADO EN NUEVA YORK EN EL AÑO 1942

El alarde coreográfico más extraordinario de todos los tiempos.

4 UNICOS DIAS --- TARDE, 8 NOCHE, 11

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY, a las 4, 6, 8 y 11

El impresionante drama romántico



Por primera vez en la pantalla las canciones y costumbres de la sábita venezolana.

CINE ESPANA

Hoy 6'30, 8'30 y 11

MERCEDES VECINO interpretando hermosas canciones, en la obra

La culpa del otro (Tolerada)

IDEAL CINEMA

A PETICION DEL PUBLICO

HOY, a las 8 y a las 11
NUEVA ACTUACION DE LA GRAN COMPANIA DE COMEDIAS DE JOSE PAGAN con la magnífica obra

La enemiga

Y GRAN FIN DE FIESTA, POR FELI TORRES

PRECIOS POPULARISIMOS

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

HOY EN ELEGANTE CINE EQUITATIVA

4, 6, 8 y 11. Tres pesetas

La última etapa de lo fantástico, con Nostra Damus el mago que dispone de la vida y de la muerte, en

CAPITAN BUEN REVES

(LA MEJOR ESPADA DE FRANCIA)

Aventuras. Amor. Romance. Duelos, Intrigas y Canciones

CINE AVENIDA

(Local de agradable temperatura)

A las 4, 6, 8 y 11

CON EXITO GRANDIOSO continúa la proyección del espectacular film

GUNGA - DIN

Un poema de la India misteriosa y salvaje

Pronto: TARZAN Y LAS AMAZONAS

La ciudad misteriosa de las mujeres guerreras.

LEA Y ANUNCIESE EN EL IDEAL GALLEGO

SAVOY -- HOY

EXITO. La pasión amorosa, el deseo de venganza, toda la dramática vida de una mujer extraordinaria

Vida íntima de Julia Norris

Una bella mujer que libra la dura batalla de la felicidad contra una sociedad llena de prejuicios.

OLIVIA DE HAVILLAND

ROLAND CULVER

3'45 -- 5'45 -- 8 -- 11

SANTA MARGARITA

A las 6'15, 8'15 y 11

La película de la emigrante gallega en Buenos Aires

Cándida

NINI MARSHALL

Ternura, Emoción y risas

Sábado: CON CORAZON Y ESPADA.

CINE FINISTERRE

ULTIMO DIA 6'15, 8'15, 11

SERE TUYA

DIANA DURBIN (Tolerada)

Mañana: EL AHIJADO DE LA MUERTE (JORGE NEGRETE)

GRAN CINE CORUÑA

HOY: ULTIMO DIA

Un hombre de honor

4 - 6 - 8 - 11

Mañana: Estreno

LUCHA EN LA FRONTERA

Una espectacular película de amor y aventuras.

KIOSCO -- HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11.

La Impresionante película

Concierto macabro

LAIRD OREGAR

Mañana: ASI ES MI AMOR.

CINE MONELOS

SYLVIA SYDNEY

en la apasionante película

UN TERCIO DE UNA NACION

La tragedia se obstina en separarlos pero contra el amor nada puede.

A las 6'15, 8'15, 11 (Tolerada)

Mañana: Colosal programa

SCHERAZADE

CIRCO AMERICANO

MAÑANA

INAUGURACION!

CINE GOYA -- HOY

ULTIMO DIA

LA LLAVE MAESTRA

3'45 -- 5'45 -- 8 -- 11

TOLERADA

Mañana: REVOLUCION EN ALTA MAR

ALAN LADD

CINE HERCULES

Arrollador triunfo de Imperio Argentina - Miguel Ligero en la mejor película española

NOBLEZA BATURRA

Canciones, Fiestas, Alegria

A las 6'15, 8'15, 11 (Tolerada)

Mañana: Un programa conmovedor

MARANA ES VIVIR

¡PELIGRO!

Se prohíben los baños en el trozo de costa desde la Maestranza al Cementerio

Constituyendo peligro la explosión de los barrenos utilizados en la construcción del ferrocarril de cantera para el transporte de materiales para la construcción del dique de abrigo de este puerto se prohíben los baños en las aguas del trozo de costa comprendido entre las partes posteriores de la Maestranza de Artillería y Cementerio de esta capital.

Por el mismo motivo las embarcaciones que crucen aquella zona, se elevarán 500 metros al menos de la costa en los momentos de peligro que serán los señalados por la permanencia de banderines rojos en dos mástiles colocados: uno en la costa, frente al cuartel de Sanidad, y el otro en la de las cercanías del Cementerio.

EJERCICIOS DE TIRO DE CAÑÓN

Por el Regimiento de Artillería número 48 de esta Plaza, se efectuarán ejercicios de tiro con cañón durante los días 11, 12, 13 y 14 del presente mes de las 9 a las 15 horas, desde el monte de San Pedro a monte Rejo y península de Suevos.

Lo que se hace público para general conocimiento a fin de que se adopten las medidas oportunas de vigilancia y precaución en la expresada zona de tiro, en evitación de que ocurra algún accidente.

La Coruña 7 de julio de 1949.
El Gobernador Civil Interino,
EMILIO ROMAY MONTOTO

SUCESOS

CICLISTA ATROPELLADO POR UN CAMION

En la confluencia de la calle del Orzán con la Plaza de Pontevedra, el camión militar de la matrícula E. T. 80204, que conducía el soldado de Transmisiones, Antonio Fernández Fabeiro, alcanzó al ciclista Amable Couso Valoárcel, de 27 años de edad, soltero, y que habita en la calle del Mariscal Pardo de Cela, número 8, segundo, causándole una herida fuertemente contusa en la región frontal.

El ciclista fué asistido de primera intención en la enfermería de la Fábrica de Armas, y posteriormente en la Casa de Socorro del Hospital, en donde se calificó su estado de leve, salvo complicaciones.

IMPORTANTE SUSTRACCION DE MATERIALES

El contratista de obras, don Manuel Guillas Porto, de 45 años de edad y domiciliado en la Travesía de Vera, número 20, segundo, que tiene a su cargo la contrata de las obras para la construcción del ramal de enlace ferroviario, denunció en la Comisaría de Policía que periódicamente vino observando la falta de distintos materiales que guardaba en diferentes depósitos y cuyo valor ascendía a unas 12.000 pesetas.

Ultimamente, cogió "in fraganti" a un obrero llamado Jesús Sánchez Rivas, vecino de Eirís, letra F, bajo, y que había estado a su servicio, en el momento en que se apoderaba de varias barrenas de acero para perforar piedra.

NIÑO INTOXICADO

En la Casa de Socorro del Hospital recibió ayer asistencia facultativa el niño Antonio Fabelo Hernán, de 7 años de edad y domiciliado en Vereda del Polvorín, número 4, que en su domicilio ingirió equivocadamente lejía de sosa, intoxicándose.

LESIONADO AL CAERSE

El niño Daniel Silva Verde, de 12 años de edad y que habita en la calle del Matadero, número 26, duplicado, se produjo el caerse una distensión ligamentosa en la muñeca izquierda.

La emisión de "Fabrica de Mieres S. A."

De todos los puntos de España se tienen noticias del interés que ha despertado la emisión de Obligaciones de "Fabrica de Mieres", anunciada para el día 11 del corriente y cuyos principales datos anticipábamos hace pocos días. Recordaremos únicamente que emitidas al tipo de 96 por ciento y con interés bruto del seis, produce una renta líquida anual del 470 por ciento. Como garantía tienen la de primera hipoteca sobre todas las pertenencias mineras e industriales de la Empresa, valoradas en más de 200 millones de pesetas. Las actuales obligaciones son recogidas por lo que la Sociedad no tiene más carga financiera.

Queremos completar hoy con nuevos datos la capacidad industrial de esta empresa, que se halla en pleno periodo de mejora y transformación. Recordemos que fundada en 1879, fué profundamente reorganizada en 1944. En-

Mozo corneado gravemente, en el encierro de toros de las fiestas de San Fermín

Otros muchos resultaron lesionados

PAMPLONA, 7.— Después de una noche muy animada en las calles, esta mañana a las ocho, en medio de una borrasca de viento y agua, se ha celebrado el primer encierro de las fiestas de San Fermín. El agua no ha impedido que desde horas antes de comenzar el encierro de los toros de Villamarta, las calles y balcones del recorrido estuvieran apacrotadas de gente. Los corredores han sumado varios centenares. En la plaza de toros entraron primero los mansos, despejados de los Villamartas, de los cuales tres entraron poco después; otros dos lo hicieron al poco rato y el sexto quedó algo más rezagado, embistiendo con frecuencia a los mozos que le acorralaban. Muchos de éstos resultaron con lesiones leves, pero el mozo Víctor Alduan, recibió dos cornadas y su estado es de pronóstico grave. Por encontrarse el suelo resbaladizo a consecuencia de la lluvia, en la carrera se produjeron muchísimas caídas, sin mayor consecuencia. Según tradición costumbre, después de ser encorralados los toros en los corrales, se soltaron las vaquillas, y aunque el ruido se inundó de "pamploncos", no hubo ningún accidente de importancia. El tiempo continúa amenazador, pero esto no impide que la animación en las calles sea mucha. Continúa la llegada de forasteros. Hoteles, pensiones y casas particulares están abarrotadas de viajeros. A mediodía se ha celebrado los cultos en honor de San Fermín, ante la presencia de las autoridades provinciales y locales y numeroso público. —(CIFRA).

Miles de peces y aves, muertos por el calor en Portugal

Parecía que había "anguas de fuego"

LISBOA, 7.— Un extraño calor ha azotado la zona costera del centro de Portugal, causando la muerte a miles de peces y aves. El fenómeno siguió a un huracán, que produjo daños considerables. De Figueira se informa que el calor era tal que parecía que había "lenguas de fuego". El río Mondego, que desemboca en el Atlántico por Figueira, se secó en aquellos lugares entre Coimbra y el Océano. En la ciudad de Souzel, en el centro de Portugal, una tormenta eléctrica mató a miles de pollos, patos y gansos de una granja. En Algoeres, una niña de seis meses resultó muerta por un rayo. El viento caliente y ciclónico paralizó los trabajos en el arsenal de Alfelga, donde algunos obreros resultaron contusionados.

La Costa del Sol, entre Lisboa y Estoril, apareció cubierta de densa niebla. —(EFE).

500 toneladas de abacá, serán importadas para nuestra flota pesquera

MADRID, 7.— Con destino a la confección de fibras especiales para cordelería fina de gran resistencia, el ministro de Industria y Comercio ha concedido autorización para importar 500 toneladas de abacá. Con esta importación se cubren las necesidades de nuestra flota pesquera, que se hallaba necesitada de este importante elemento de trabajo. —(CIFRA).

CIRCO AMERICANO

DETRAS DE LOS JARDINES DE MENDEZ NUÑEZ
¡MAÑANA!
A LAS 8 TARDE Y 11 NOCHE
EXTRAORDINARIA GALA
¡SOLEMNE INAUGURACION DE LA OBRA CUMBRE DEL CIRCO!

ATRAVÉS DE "LAS MIL Y UNA NOCHE"



Sobre la "lámpara Maravillosa" surge El jardín de Alá.--El genio de Bagdad.-- Los esclavos del desierto.-- Dumbo, el elefante mágico.-- Aladino y su Banda Maravillosa.-- Destrezas de Oriente.-- Chu-Chin-Chow, el chino plegable.--Fantasia turca.-- Las tinajas encantadas.-- El circo moderno.-- El malabarismo al revés.-- Los locos del pedal, y un sinfín de auténticas novedades, actuando por vez primera en España

¡ UN ALARDE DE TECNICA CIRCENSE !

CON 1000 ARTISTAS de 20 países

EN LA MAS SORPRENDENTE REALIZACION DE TODOS LOS TIEMPOS!

¡ Un espectáculo circense de una magnitud jamás alcanzada !

AVISO: A partir de mañana se despachan localidades con anticipación desde las 12 de la mañana en el Circo para evitar aglomeraciones de última hora. Se ruega al público vea el programa desde su comienzo debido a la originalidad de su presentación

DOMINGO, función especial, a las cinco de la tarde, con todo el programa

MADRID AL HABLA

(ESPECIAL PARA EL IDEAL GALLEGO)
MADRID, 7.— Hoy se ha anunciado la celebración en España por primera vez, de un Congreso Internacional de Pedagogía que se celebrará del 19 al 26 del corriente en Santander, donde se iniciarán las tareas, y en San Sebastián, donde se celebrará el acto de clausura. Al Congreso hay presentadas ya 160 comunicaciones, de las cuales 50 proceden del extranjero. Efectivamente en la relación de ponencias recibidas se cuentan, entre otras, las procedentes del Colegio Real de la Universidad de Londres, Universidad Católica de Friburgo, Universidad de Lovaina, el Instituto Universitario de Padua, la Universidad de Wisconsin (EE. UU.), el Instituto Pedagógico de Salzburgo (Austria), el Centro Universitario "Méjico", la Universidad de Roma, la Delegación suiza en la Unesco, y otras muchas de similar categoría, que han mostrado un gran interés por este Congreso, en el que, según puede apreciarse, la participación extranjera será copiosa. El Congreso se hace con motivo del III Centenario de San José de Calasanz aunque esto no quiera decir que se dedique íntegramente a la conmemoración, pues se van a tratar cuestiones pedagógicas de nuestros días.

FALLECIMIENTO DE UN ACTOR

Alfonso Horna tenía tanta vocación por su oficio que incluso con fiebre de 39 grados ha salido a representar su papel a escena. Horna con tal de no quedarse sin papel, se avenía con uno de inferior categoría. El caso era estar en las tablas cuanto más tiempo. Y no bastándole esto, en cuanto que recibía el encargo de un papel y lo estudiaba, lo vivía incluso fuera de escena. Si el papel era de Judas, como en una ocasión, figúrense como andaba por ahí el bueno de Horna, con aspecto siniestro. Su último trabajo ha sido encarnar al Polonio, de "Hamlet". Una breve e inesperada enfermedad se ha llevado a este buen y entusiasta actor del teatro español. Descanse en paz.

EL SUMINISTRO DE AGUA

El sábado comenzará el nuevo régimen de suministro de agua a Madrid de que ayer hablamos, que será de doce de la mañana a doce de la noche. Habrá, pues, más agua, ya que hasta ahora sólo la daban unas ocho horas escasas. ¿Habrá más hielo? Entre las reducciones de fluido y las de agua el funcionamiento de las fábricas de hielo se había hecho muy difícil. El Alcalde se enfadó y dijo que con el agua sin corte alguno que se facilitaba sin interrupción a un grupo de ellas, bastaba para mantener el consumo de Madrid siempre que las fábricas se pusieran de acuerdo. Y que como las fábricas se desentendían del problema estaba dispuesto a ir a la incautación. Hoy contraataca el Jefe provincial del Sindicato correspondiente, quien dice que el Alcalde no está en lo cierto; pues con el actual régimen de restricciones eléctricas y de agua, las fábricas sólo pueden producir 8.000 barras diarias de hielo en vez de las 22.000 barras que Madrid necesita en el verano. Que los fabricantes de hielo han llegado a un perfecto acuerdo y que han hecho una propuesta de distribución del hielo que hoy se puede fabricar.

EL VIAJERO DEL DIA

El viajero del día es el Arzobispo católico de Nankin, la capital china hoy en manos comunistas. Ha llegado procedente de Norteamérica, se ha entrevistado con altas personalidades españolas y proseguirá inmediatamente su viaje en intento de regresar a su diócesis. —(LOGOS).

MAL ACOGIDO EL REGIMEN DE AUSTERIDAD PROPUESTO POR STAFFORD CRIPPS

(CONTINUACION DE PRIMERA)
se permitirán más aumentos de salarios y advierte que incluso habrá que hacer algunos cortes en los mismos, a menos que se logre un aumento en la producción. Pide seguridades de que no habrá nuevas y perjudiciales interrupciones en el trabajo. "El problema de dólares que tiene el Reino Unido forma parte de otro mucho mayor que el Reino Unido no puede resolver por sí mismo", termina diciendo "Daily Telegraph".

"Ni la desvalorización ni la reducción de las importaciones del área del dólar impuestas por la creciente urgencia ofrecen remedio alguno a largo plazo. Ha llegado el momento de enfrentarse con la situación real", dice el "Times".

En vez de la desvalorización, el "Daily Express" reclama la audaz medida de "dejar que la libra actúe libremente, para que encuentre su propio nivel y gane una confianza que nada puede comover".

Por último, el "Financial Times", en uno de los más irritados editoriales publicados en los últimos meses, pregunta si le es imposible al Gobierno estudiar una acción adecuada a la gravedad de la crisis. "Una razón para ello, desde luego, es que la crisis no es solamente inglesa. Pero hay otra más importante: el Gobierno está dispuesto a conservar el socialismo, venga lo que viniere. Estas crisis no pueden abordarse a estilo de avestruz. Es una crisis para el país y estaría bien que el país produjera una crisis para el Gobierno".

INGLATERRA TENDRA QUE SALVARSE ELLA MISMA

WASHINGTON, 7.— El senador demócrata norteamericano Pat McCarr, miembro de la Comisión de apropiaciones del Senado, ha declarado, al comentar el discurso pronunciado ayer en los Comunes por sir Stafford Cripps, que no cree que Inglaterra pueda reconstruir su economía hasta que modifique la política su Gobierno socialista. Añadió que Inglaterra debe hacerse a la idea de que tiene que ser ella misma la que se salve, puesto que durante bastantes años ha contado ya con la ayuda del exterior.

Se va a celebrar en España un Congreso internacional de Pedagogía Agua de 12 de la mañana a 12 de la noche. Escasez de hielo

dos Unidos que la que está recibiendo ahora. Agregó que la mayoría de los miembros de su partido consideran que los 920 millones de dólares que Gran Bretaña recibe este año en virtud del Plan Marshall es el máximo de ayuda que puede prestar Estados Unidos. Inglaterra tiene una economía dirigida y tiene que resolver ella misma el problema cambiario de sistema. —(EFE).

EL CINTURON

LONDRES, 7.— El inglés tendrá que continuar "apretándose el cinturón", aunque ya lo sea demasiado pequeño". Esta es la opinión de los círculos financieros y políticos, y de la opinión pública, después del discurso pronunciado ayer en los Comunes por el canciller del Exchequer, sir Stafford Cripps. Se agrega que aún contando con el esfuerzo del pueblo británico, el problema es difícil de resolver sin una "ayuda más amplia" de otras economías. —(EFE).

LOS PERITOS PONEN MANOS A LA OBRA

LONDRES, 7.— Peritos del Gobierno británico han comenzado la elaboración de un nuevo programa de urgencia de "austeridad" para poner coto a la peligrosa disminución de las reservas de oro y dólares del país e impedir que la actual crisis se convierta en total derrumbamiento financiero.

Las nuevas medidas—económicas y restricciones en las importaciones de la zona del dólar—tienden a mejorar la situación hasta tanto surja, como se espera, un plan internacional general con ayuda de los Estados Unidos. Pero, dicen los peritos británicos, si no se hallare esa solución general, este país tendría que realizar esfuerzos "supremos" para evitar una catástrofe. Al ritmo actual, la reserva de oro británica se extinguiría en el plazo de un año. —(EFE).

REYNAUD PARTIDARIO DE LA DEVALUACION MONETARIA DE EUROPA

PARIS, 7.— Paul Reynaud, ex presidente del Consejo de Ministros francés y destacado financiero, ha hecho un llamamiento para la devaluación general de las monedas europeas, comenzando por la libra esterlina, pero dijo que era "innecesario e improbable" la devaluación del dólar norteamericano. —(EFE).

Fuerzas del Ejército, destinadas a descargar los barcos en los muelles de Londres

Se teme que el paro se extienda a todo el puerto

LONDRES, 7.—Fuerzas del ejército y de la marina de guerra han sido enviadas a los muelles de Londres para que descarguen los viveres transportados por los barcos afectados por el paro de los estibadores. Más de 8.600 de éstos siguen sin trabajo como consecuencia de su negativa a descargar los buques canadienses, ya que los navieros exigen que primero sean despachados éstos. El número de barcos inmovilizados alcanza a 96 y en otros se trabaja con menos personal del acostumbrado.—(EFE).

MAS OBREROS, AL PARO

LONDRES, 7.—En el momento en que el regimiento de la guardia se dirige a los muelles de Londres para tratar de neutralizar la huelga de cargadores, se han producido nuevos paros, que es posible alcancen a la totalidad del movimiento portuario de Londres.

Tan pronto como los soldados de dicho regimiento comenzaron a descargar uno de los barcos, los 250 trabajadores del muelle de Santa Catali-

na, que hasta la fecha no habían secundado a los huelguistas, abandonaron también su trabajo.

Otros 2.700 obreros de dicho muelle, no cargadores, se reunirán mañana para decidir si deben también declarar el paro, como protesta por la actitud de las tropas.—(EFE).

LOS COMUNISTAS, CAUSANTES DE LAS HUELGAS

LONDRES, 7.—El primer ministro adjunto, Herbert Morrison, ha vuelto a manifestar en la Cámara de los Comunes que los comunistas son los que provocan y sostienen la serie de huelgas que están destruyendo la vida económica de la Gran Bretaña.

John Platts-Mills, diputado expulsado del partido laborista por sus opiniones prosoviéticas, trató de hacer que la cuestión de las huelgas fuese sometida a debate en el Parlamento, pero Morrison le interrumpió diciendo: "Es un procedimiento curioso de que los mismos que provocan las huelgas pidan que se les conceda tiempo para lanzarse a un debate sobre la forma de impedirlos".—(EFE).



Luis Miguel Dominguín corta una oreja en Pamplona

PAMPLONA, 7.—Primera de feria. Buen tiempo y plaza llena. Seis toros de Villamarta, para Luis Miguel Dominguín, Parrita y Paquito Muñoz. Entre los espectadores se notan muchos extranjeros.

Dominguín en su primero se hace aplaudir con la capa. Clava dos pares de banderillas que se ovacionan. Faena por redondos y naturales para una estocada recibiendo se basta. (Ovación, oreja, vuelta y saludos). En su segundo destacan varios redondos y naturales y mata de entera y descabello. (Ovación).

Parrita en su primero es aplaudido al torear de capa. Faena por alto y sigue con redondos, naturales y manoletinas. (Música). Más naturales ligados con el de pecho. Mata de un pinchazo en lo alto, otro igual y media. (Ovación y saludos). En el quinto de varias tandas de naturales al son de la música, ligados con el de pecho. Otros por alto y señala un pinchazo. Sigue con manoletinas para otro pinchazo y una entera. (Ovación, petición de oreja, vuelta y saludos).

Paco Muñoz en su primero, que es manso y difícil, a fuerza de porfiarle saca buenos pases con la derecha y otros con la izquierda, que se jalean. Más naturales y al dar un molinete de rodillas sufre un achuchón peligroso. Sigue valiente, y al dar otro sufre otra colada. Mata de dos pinchazos. (Ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo). En el que cierra plaza, toro que no se presta al lucimiento, está valiente y destacan unos pases en redondo. Recibe un aviso, y cuando va a descabellar, en una tarascada del toro, el diestro se corta con el estoque en el brazo. Pasa a la enfermería. Luis Miguel termina con el bicho al segundo golpe.—(CIFRA).

Un torero "maduro"

Por CURRO CASTAÑARES

Cuando yo en mis años infantiles abrí los ojos al espectáculo taurino, me pareció el torero un oficio de titanes.

Con raras excepciones, los profesionales de la tauromaquia eran hombres, no sólo de aventajada estatura, sino de muy recia complexión.

Luis Mazzantini, Rafael Guerra, Guerrita, Antonio Fuentes, José García, Algabeño, Nicobar Villa, Villita, ejemplos son de la anterior premisa.

Sin embargo, sólo uno de los citados Luis Mazzantini, llegó a la raya de los cincuenta años, cifando el traje de luces. Es la longevidad, activa en los ruedos, era antes, mucho antes, bastante corriente, por lo que llamó poderosamente la atención entre los aficionados el inesperado rasgo de Rafael Guerra, de retirarse de la lucha en los redondeles, a la edad de treinta y siete años. Este plan del califa cordobés de epurarse pronto y dejar a otros el trabajo, hizo proselitismo y sigue de moda. ¡Pero antes...! Antes, muchos toreros peinaban canas bajo el negro azabache de la montera Frascuelo, Carancha, el Gordito, Cuahares, Cayetano (¿a qué seguir?) no pensaron en la retirada hasta rondar el cincuentenario en la partida de bautismo. Algunos, como Lagartijo, el grande, luciendo en torno a la negra castañeta la blanca nieve de cincuenta y dos inviernos, celebró cinco corridas de despedida en otras tantas plazas, encerrándose el solito, con seis toros hechos y derechos; la última de todas, con seis veraguas en la plaza de Madrid.

Peró... a todo hay quien gane, como podía comprobar el que siga hasta el final el presente reportaje.

Antes, mucho antes de que se pusiera de moda el pueblo de Chiclana como cuna afortunada de aquellos dos fenómenos del arte de torear, que se llamaron Francisco Montes y José Redondo, fué solar del nacimiento de otro espada de muchas menos campanillas, pero de todos modos, de indiscutible personalidad. Este espada fué Jerónimo José Cándido, hombre ágil y valeroso, y con copiosos recursos técnicos para andar muy suelto entre los toros. Secundaria figura durante el auge de la famosa pareja Pedro Romero-Pepe-Hillo, pasó a primer plano al desaparecer de los ruedos tan magistrales competidores, enlazándose su hegemonía tauromáca de los primeros años del siglo XIX, con el máximo esplendor de su discípulo Curro Gutiérrez, el gran lidiador de Ulvera. El relieve de Jerónimo José Cándido está definido cumplidamente por el hecho de haber sido designado por el Gobierno de Fernando VII, como primer director de la Escuela de Tauromaquia de Sevilla, cargo que muy pronto hubo de ceder a Pedro Romero, que expuso el mérito de sus glorias pretéritas, como fundamento de mejor derecho para ocuparlo. Pero Jerónimo quedó de segundo maestro a las órdenes del gran torero de Ronda, dando lecciones como él hasta rayar en los ochenta años.

Había nacido Jerónimo José Cándido en la villa chiclanera, en 8 de enero de 1760, quedando huérfano a los once años, al morir su padre trágicamente en la Plaza del Puerto de Santa María. Tan dramático antecedente no fué obstáculo para que Jerónimo abrazase la profesión peligrosa de su progenitor. Adiestrado en las cuadrillas de los Romero, logró la alternativa ya cumplidos los treinta y dos años.

El detalle del nacimiento no tiene excesiva importancia en las biografías de los profesionales del toreo, pero la tiene, y muy grande, en la historia que estamos desarrollando. ¿Por qué? Vais a saberlo.

En seguida. En la tarde del 10 de agosto de 1835, toreó Jerónimo José Cándido en última corrida en la plaza madrileña de la Puerta de Alcalá. Recordáis cuándo nació? Nació en Chiclana, en 8 de enero de 1760. Quiero decir que nuestro héroe al torear y matar, lucidamente por cierto, por vez postrera, cantaba ya con cracas los sesenta y cinco años. Y habíamos de torear con el pelo blanco. Este es el campeon, sin duda alguna. A ver quién le bate la marca.

(Prohibida la reproducción).



SE COMIO SU PERRA

KIEL, 7.—Un alemán de 56 años de edad ha sido condenado a quince días de prisión, por haberse comido a su perra. Declaró ante el tribunal que sufría tuberculosis y que necesitaba comer carne. "Después de comerme la perra—dijo—me sentí mucho mejor".—(EFE).

FALSO RELIGIOSO

BIRMINGHAM, 7.—C. B. Clarke, empleado naviero de 18 años, ha declarado ante un tribunal de esta ciudad que era opositor al servicio militar por motivos religiosos. En vista de ello el juez, Robert Norris, le preguntó:

—¿Cuántos mandamientos hay?

—Doce, respondió con gran aplomo el incauto Clarke.

Dada su ignorancia religiosa, el juez ha ordenado que se borre el nombre de Clarke de la lista de objetadores de conciencia reconocidos.—(EFE).

Menos gas y electricidad en París

PARIS, 7.—El abastecimiento de París en gas y electricidad ha sido reducido como consecuencia de la huelga de 20.000 obreros de la empresa nacionalizada de aquellos servicios. El fluido eléctrico sufre una reducción del 25 por ciento que no afectará, o sólo en pequeña escala, al metropolitano, y el suministro de gas, una reducción mayor. Los huelguistas piden aumento de salarios.—(EFE).

SUSCRIBASE A

EL IDEAL GALLEGO

El Gobierno judío se niega a pagar los destrozos causados en el templo de Santo Sepulcro

CIUDAD DEL VATICANO, 7.—La Radio del Vaticano informa que las conversaciones entre el Gobierno de Israel y los monjes franciscanos para la devolución por parte de aquél de la iglesia del Santo Sepulcro, se han suspendido, pues el Gobierno de Israel no está conforme en pagar los destrozos causados en aquel templo durante la guerra.

La citada emisora añadió que Israel ha negado permiso a los católicos que procedentes de la zona árabe de la ciudad de Jerusalén deseen visitar el Santo Sepulcro.—(EFE).

Competiciones provinciales de Cultura y Arte

El Jurado de la Delegación Nacional que durante los días 3 y 4 de los corrientes presenció las pruebas de la Competición provincial de Cultura y Arte del Frente de Juventudes, ha emitido el siguiente fallo:

Primer puesto de rondallas, La Coruña; segundo, Puentedeume.

Cocos mixtos: primer puesto, Puentedeume; segundo, El Ferrol del Caudillo.

Coro de Centuria: primer puesto, La Coruña; segundo, Puentedeume.

Teatro de Títeres: primer puesto, Puentedeume.

Solistas de piano, camarada Manuel Calvo, de Puentedeume.

Idem de Armonías: primer puesto, Ferrol; segundo, Puentedeume.

Idem de Guitarras: primer puesto, Puentedeume.

Idem de trompeta: primer puesto, Puentedeume.

Idem de canto, camarada José Pérez Amado, de la Centuria de Puentedeume.

Danzas: Comarcal de Betanzos.

L. E. A.

EL IDEAL GALLEGO

Cinco mil indios cercan la ciudad brasileña de Tucuruí

Lanzan flechas encendidas para quemar las casas

LISBOA, 7.—Informan de Río de Janeiro que la población de la pequeña ciudad de Tucuruí se encuentra en una situación desesperada con las municiones agotadas, y cercada por cinco mil indios salvajes.

Los habitantes de Tucuruí, útiles para el manejo de armas de fuego son sólo unos 600. El gobernador del Estado de Pará ha enviado fuerzas a Tucuruí.

Las últimas noticias dicen que las tropas han llegado en el momento en que los indios empezaban a lanzar flechas encendidas para quemar las casas.—(EFE).

Sir Oswald Mosley, en Madrid

Viaja de incógnito y visitará los museos y monumentos

MADRID, 7.—Ha llegado a Madrid Sir Oswald Mosley, fundador de la Unión Fascista británica.

Viene de riguroso incógnito y permanecerá cuatro días visitando Museos y monumentos.

El yate en que viajaba, tuvo una avería que está reparándose en Gibraltar.

Desde Madrid, Mr. Mosley irá a Palma de Mallorca, donde le aguardará la embarcación reparada y para regresar a su país.—(CIFRA).

Precios de frutas y verduras

El Boletín Oficial de la provincia del pasado día 2, publica una orden de la Junta reguladora de precios de frutas y verduras de la provincia por la que se fijan los precios máximos de frutas y verduras que regirán para la venta al público en esta provincia, durante la primera quincena del presente mes de julio, y cuyo detalle es el siguiente:

- FRUTAS
- Ciruelas país, 3 pesetas kilo; japonesas, 2'50; melocotón levante, 5'00; uvas, 4'50; idem moscatel, 6'00; cerezas, 3'25; albaricoques, 4'20; manzanas, 6'75; peras, 6'75; tomates, 3'50; Hímones, 2'00 y paraguayos, 5'00.
- VERDURAS
- Repollo, 2'00; judías, 3'00; verdura, 1'10; lechuga, 2'00; guisantes, 1'50; ajos, 3'00; acelgas, 1'50; cebolla valenciana, 2'10, y cebolla país, 1'50.

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido), EVENTRACIONES, ESTOMAGO CAIDO Y RINÓN MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso mediante prescripción facultativa.

Visita en SANTIAGO, para recibir encargos, el día 14 del actual mes de Julio, de 11 a 2 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Angel Otero López, calle Calvo Sotelo, núm. 29, piso 2.º; en LA CORUÑA, el día 15, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva, núm. 18, piso 1.º; en EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 16, de 11 a 2 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Braulio F. Sueras, calle Calvo Sotelo, núm. 84, piso 1.º; y en LUGO, el día 18, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Roca Novo, calle de la Reina, núm. 11 - 1.º, bajo sus prescripciones respectivas.

CASA CENTRAL FUNDADA en 1897: "GABINETE ORTOPEDICO DE DON JERONIMO FARRE", Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua, de las Torres), 5 y 13, Madrid. (Cens. San. núm. 3263).

Gran Excursión

A LAS RIAS BAJAS, VISITANDO SANTIAGO, VILLAGARCIA, LA TOJA, PONTEVEDRA, MARIN, MONDARIZ, TUY, SANTA TECLA, LA GUARDIA, BAYONA Y VIGO (día completo), durante los días 24, 25, 26 y 27. — Plazas limitadas. — Pídanos información.

VIAJES MELIA, S. A.

CANTON GRANDE, 2 bajo. — Teléfono 4432

TEJA PLANA DE ALICANTE

LA MEJOR MARCA DEL MERCADO A LA DESCARGA

DIRIJANSE A: MOREIRA y C.ª S. L.

ALFREDO VICENTI, 4 LA CORUÑA

TELEFONO 3735

ESTOMAGO CAIDO

y sus trastornos. Son muchas las personas que están en constante sufrimiento porque no se han dado cuenta de la enfermedad que padecen. Antes de que se haga más progresiva, evítelo con la adaptación del moderno elevador "PLASTA" de tipo americano (C. C. S. 10.237). CASA CENTRAL: Rámbula, Centro 11, Barcelona. Para informes y encargos estaremos en los Consultorios y en las fechas que a continuación se expresan, de 10 a 1 de la mañana:

CORUÑA: Visita domingo 10 Julio, Dr. Aurelio Gutiérrez, Juana de Vega, 13.

LUGO: Visita sábado 9 Julio; Dr. Casto López, Doctor Castro 6.

FERROL: Visita lunes 11 de Julio; Dr. José Castro, Gallano 27.

SANTIAGO: Visita martes 12 julio; Dr. Alfonso Iglesias, Senra, 25.

IBERIA

LINEAS AEREAS ESPAÑOLAS

SERVICIO LUGO-MADRID Y MADRID-LUGO

VUELO DIRECTO: 1'40 HORAS

AVIONES "DOUGLAS"

Salida de Madrid: los lunes, miércoles y viernes, a las 10'55, y retorno los mismos días a las 13'30 horas.

Entre el aeródromo y la capital de Lugo existe un servicio completo de automóviles.

Reserva de billetes, llamando a la Conserjería del Ayuntamiento de Lugo

TELEFONO, 64

CORNEZUELO DE CENTENO

COMPRASE HASTA EL 15 DE JULIO

Dirija sus ofertas a:

DROGUERIA J. VILLAR

O.mos, 5

Real 86

La Coruña

El Alto Tribunal de Justicia francés ha desaparecido

Fué creado en 1945 para juzgar a los colaboracionistas

Joanorici, el trapero millonario, ante los jueces

PARIS, 7.—(CRÓNICA DEL CO-RESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, PARA "EL IDEAL GALLEGO").

El Alto Tribunal de Justicia, que fué creado en 1945, acaba de desaparecer, después de haber pronunciado su última sentencia suprema: la absolución de M. Andre Parmentier, ex-secretario general del ministerio del Interior del Gobierno de Vichy. El primero de los cincuenta y dos "cajos" que tuvo que examinar este Tribunal, fué el del almirante Esteva, al que condenó a la pena de detención perpetua. El Alto Tribunal estaba entonces en su "primera juventud" y era riguroso e intrínseco. Después, las cosas han cambiado tantísimo. El Alto Tribunal no ha podido permanecer indiferente a este cambio. De ello se han beneficiado los acusados que han tenido la suerte de ser juzgados los últimos...

Por esto, M. Andre Parmentier, que en enero de 1944 era nada menos que director de la Policía nacional de Vichy, sólo ha sido condenado a cinco años de indignación nacional por haber pertenecido al Gobierno de Vichy; condena que, inmediatamente, ha sido levantada por el propio tribunal en razón de la ayuda que M. Parmentier prestó a los resistentes. El Alto Tribunal había recibido muchas cartas de la región de Rouen en las que se insistía sobre el patriotismo de este acusado combatiente de las dos pasadas guerras.

Ha aquí por donde, M. Parmentier, acaba de recibir casi un certificado de resistente de este tribunal, creado para juzgar "colaboracionistas", cuya actuación será muy criticada por la Historia, aunque M. Louis Noguères haya levantado la última sesión sin aludir a la desaparición del tribunal que ha presidido tantas veces.

JOANOVICI, EL TRAPERO MILLONARIO, ANTE LOS JUECES

La historia de este aventurero, al que los alemanes dieron el título de "judío de importancia económica", ha empezado uno de sus más interesantes capítulos, que quizás sea de los últimos. El sonriente Joanovici, que llegó a Francia sin un franco en 1925,

pudo entrar en contacto con los alemanes en diciembre de 1940 y llegó, tres años después, a ser el proveedor más notable que, en metales, tungsteno o volframio —especialmente—, textiles y cueros, aquí tuvieron los ocupantes: les llegó a suministrar diez vagones de veinte toneladas por día.

El caso de "monsieur Joseph", como también se le llama a este trapero multimillonario, es complicadísimo, y los jueces tendrán que aclarar si se trata también de un espía o de un audaz negociante que aprovechaba sus relaciones para hacer contraespionaje. Pero, Joanovici, tiene, por lo visto, preparada una defensa sensacional en la que saldrán a relucir muchos nombres de personalidades, ya que lo mismo tuvo contactos durante la ocupación con los ocupantes y la Gestapo, que con los servicios de Vichy o con las organizaciones clandestinas de la resistencia. Joan es un aventurero de singular viveza que no sabía casi ni leer ni escribir; ayudó con los fondos de su "colaboración" económica con los alemanes, a los resistentes y a los 400 norteamericanos que desembarcaron en Francia para combatir el maquis.

Once millones de libras de carne sin hueso

comprarán los Estados Unidos en la Argentina

BUENOS AIRES, 7.—Un contrato ha sido firmado en esta capital, en virtud del cual los Estados Unidos adquirirán de la Argentina cerca de once millones de libras de carne deshuesada, y un millón y medio de libras de hígado. Estos abastecimientos están destinados a las fuerzas armadas de los Estados Unidos, destacadas en el extranjero.

Al mismo tiempo, el ministro de Economía anuncia que las negociaciones comerciales con Estados Unidos se desarrollan satisfactoriamente. Agregó que estas gestiones marcharán a un ritmo más intenso cuando se incorporen los representantes del Gobierno argentino a la comisión mixta, recientemente creada en Washington. —(EFE).

BUENOS AIRES, 7.—Por iniciativa de la esposa del Presidente de la República Argentina, la organización social "María Eva Duarte de Perón" ha adquirido una importante partida de películas radiográficas en los Estados Unidos. Será puesta en venta a precio de costo a personas de condición modesta. De esta forma se resuelven las dificultades determinadas por la escasez de ese material. —(EFE).

Galicia necesita mejorar sus comunicaciones

(CONTINUACION DE PRIMERA)

sostenga la comunicación aérea Madrid-Lugo".

Otros mensajes fueron dirigidos a los Sras. Rubio y Ros.

VISITA A LABACOLLA

Después de la comida, los alcaldes y una representación de las fuerzas vivas santiaguesas se trasladaron a Labacolla. El coronel señor Iglesias Brage, con mapas a la vista y durante tres cuartos de hora dió amplias explicaciones sobre los proyectos en ejecución y puso de manifiesto el gran interés que tiene el Ministro del Aire en la construcción de aeródromos y aeropuertos en Galicia, facilitando detalles de los campos que se proyectan en La Coruña, en Vigo y en La Lanzada. Dijo también el señor Iglesias Brage que la paralización del servicio aéreo Madrid-Santiago se explica por el hecho de que los aviones de la Iberia carecían, según informes técnicos de los pilotos, de espacio suficiente para aterrizar. Agregó que actualmente se están construyendo las obras de afirmado de una pista denominada Norte-Sur que mide 1.500 metros de longitud por 80 de ancho, y que estas obras estarán terminadas en el mes de octubre. Para entonces ya los grandes aviones podrán tomar tierra en este aeropuerto, incluso durante el invierno. Explicó que las obras de Labacolla habían sido iniciadas en 1943 y que hasta la fecha se llevan invertidos cuarenta millones de pesetas en las mismas, pero que harán falta otros cincuenta millones más para que el aeropuerto quede en condiciones de prestar servicio eficiente. El aeropuerto de Labacolla será, por su categoría, el tercero de España.

La visita se extendió a toda la amplia zona del campo, y tanto los alcaldes como los representantes de las fuerzas vivas quedaron agradabilmente sorprendidos de las grandes obras que se están realizando.

SERA ACORTADA LA DISTANCIA CON LA CORUSA

Dato interesante para La Coruña

85; Hispano Americana de E. 5'50 por 100, 104; Telefónica 5'50 por 100 conv., 93'75; id. 5 por 100, 95'50. (Facilitada por Banco Pastor).

es el de que será construída una carretera que desde Labacolla enlazará con Sigüeiro. Este ramal tendrá 9 kilómetros y con él se acortará la distancia entre La Coruña y el aeropuerto de Labacolla, que quedará reducida a cincuenta kilómetros.

Después de la visita, el coronel señor Iglesias Brage obsequió a sus visitantes con un "lunch".

El Alcalde de Lugo no pudo desplazarse a Labacolla por tener que emprender el regreso, ya que a las seis de la tarde tenía que presidir una reunión en su concejo. Ha manifestado, antes de partir, que cuando se reanude el servicio aéreo entre Madrid y Santiago, él gestionará que los aviones hagan escala en Lugo.

FUTURAS REUNIONES DE ALCALDES

La importancia de la reunión de hoy está reflejada en el hecho de que periódicamente los alcaldes de Galicia se reunirán en cualquier población de Galicia que se designe para la defensa de los intereses regionales en cada momento.

DECLARACIONES DEL SEÑOR MOLINA

El Alcalde de La Coruña, don Alfonso Molina Brandao, expresó su gratitud hacia las autoridades comarcalas por las atenciones de que fueron objeto. Dijo que Galicia está muy necesitada de mejorar sus comunicaciones tanto por aire, como por ferrocarril y por carretera. Dió a conocer que uno de los anhelos del Caudillo estriba en la construcción de una autopista entre Madrid y La Coruña, con ramales a las principales poblaciones gallegas. El señor Molina también dió interesantes explicaciones sobre las obras del ferrocarril Zamora-La Coruña y reveló que había sido solicitada del Ministro de Obras Públicas la rápida electrificación del trazo Brañas-Ponferrada, y después de los demás ferrocarriles gallegos.

Por su parte, el alcalde del Ferrol manifestó que el señor Fernández Laredo le había prometido la pronta terminación del ferrocarril de la costa, Ferrol-Gijón, comenzado hace cincuenta años.

Cultura Nacional

PAGO DE CASA-HABITACION A LOS MAESTROS

A partir de hoy, viernes, día 8 del actual y en las horas de 10'30 a 13, se satisfará en la Caja municipal la indemnización por alquiler de casa-habitación de los maestros y maestras nacionales de este término municipal, correspondiente al pasado mes de junio.

EN SEVILLA, SOLO APRUEBAN EL EXAMEN DE ESTADO 435 ALUMNOS ENTRE 1.381

SEVILLA, 7.—Se han terminado en la Universidad los exámenes de Estado. De 1.381 estudiantes han aprobado 435, que son los que obtendrán el título de Bachiller, los demás, quedarán para septiembre. —(CIFRA).

LIBROS

LOS GRANDES TEMAS DEL ARTE CRISTIANO

Por Nicolás GONZALEZ RUIZ

Un acierto extraordinario entre los muchos que presiden las tareas que desarrolla la Biblioteca de Autores Cristianos es el que supone la colección de arte de la misma, de la cual acaba de aparecer el segundo volumen dedicado a la Pasión y Muerte del Señor, con iconografía muy abundante y un estudio del señor Camón Aznar. El acierto que declaramos consiste precisamente en haber dispuesto por temas la colección. Es la manera mejor de que se advierta el fondo religioso y formativo de la misma, enlazándola vigorosamente con su gran propósito original. La misión de los historiadores del arte puede cumplirse y se cumple de muy diversos modos. Caben los estudios monográficos que llegan al fondo de la producción de un gran artista; caben los tratados sobre períodos históricos significativos, ya sea la Edad Media, o el Renacimiento, y caben, en el orden religioso, los estudios sobre la influencia en el arte de períodos determinados, como la Contrarreforma, o de órdenes religiosos como la Compañía de Jesús.

Todo eso tiene mucho interés, puede hacerse y no le opondríamos reparo alguno si la Biblioteca de Autores Cristianos se hubiera orientado así en su sección de arte. Pero ha hecho algo mucho mejor y más de acuerdo con el pensamiento profundo y la gran aspiración que palpita en el fondo de esta labor magnífica. Para buscar el enlace verdadero, el entronque natural del arte con la fe, lo mejor es estudiar el reflejo artístico de los grandes temas religiosos. Es el tema el que seduce al artista, el que le inspira y el que va revelando, a través del tiempo, por la manera de ser entendido e interpretado, la evolución de las ideas y de la técnica.

Ya nos ocupamos a su debido tiempo del volumen anterior de esta serie, dedicado al Nacimiento del Salvador. Pero lo recordamos ahora, en relación con éste del señor Camón Aznar, porque entre los dos temas vastísimos que representan los dos tomos puede decirse que oscila de un modo permanente el arte de la humanidad durante la Era Cristiana. No es ocasión de extendernos ahora en un análisis que por otra parte necesitaría de más copiosos elementos para ser realizado; pero nos parece indudable que existen períodos en los cuales domina de una manera casi absoluta el uno o el otro de esos dos grandes temas, lo cual se corresponde con toda una actitud espiritual colectiva y es a la vez un índice de la situación en que se encuentra el desarrollo de un arte.

En unas ocasiones, en coincidencia con el albor de un género o de una modalidad y también de acuerdo con períodos iniciales de una época, domina sobre todos el tema del Nacimiento. En los períodos opuestos de madurez, de grandeza, de comprensión de los fines, de visión amplia de la ruta, domina el tema de la Pasión y Muerte. No hemos estudiado esto concretamente en lo que concierne a las artes plásticas; pero si hemos podido observarlo en la literatura, donde el comienzo del desarrollo de cada uno de los géneros domina el tema del Nacimiento y la Epifanía y en la madurez cede el sitio al gran tema de la Pasión. Es-

to nos revela a la vez la relación profunda e indestructible que existe entre la existencia del hombre y el paso por la tierra de Dios humando para redimir nuestras culpas. También las edades de la vida se caracterizan por esa misma inclinación, y un hombre pasa por el período infantil y juvenil lleno de aroma de Belén —Nacimiento y Epifanía— para derivar luego hasta las graves meditaciones de la Semana Santa y contemplar la grandiosidad inmarcesible del tema de la Pasión.

Poco nos queda por decir del tomo de la Biblioteca de Autores Cristianos que sirve de pie para este rápido comentario. Es sencillamente espléndido desde el punto de vista editorial y supone un esfuerzo tan bien medido que puede brindar un libro de arte con una iconografía bellísima y bellísimamente reproducida por un precio módico y perfectamente asequible. En cuanto al estudio del señor Camón Aznar, prestigio indudable en estos menesteres de la crítica y de la historia del arte, no podemos sentirnos con autoridad para otra cosa que para decir cuánto nos ha complacido y de qué modo más claro y profundo a la vez trata del prodigioso tema que le ha correspondido estudiar.

La Biblioteca de Autores Cristianos puede sentirse satisfecha del enfoque y de la realización de su magnífica serie artística.

(Prohibida la reproducción).

XVI ANIVERSARIO DE LA ILTMA. SRA. DOÑA AMALIA DE LA MAZA Y AGAR DE BARRIE

Que falleció en la paz del Señor el 9 de julio de 1933. — R. I. P.

Los actos fúnebres y las misas que se celebrarán el sábado día nueve, a las once de la mañana en la parroquia de Santiago de La Coruña y en San Julián de Mondoño, así como varias misas en conventos será todo aplicado por su eterno descanso.

Sus hijos, doña Gertrudis, don Pedro y doña Amalia; su hija política, doña Amalia Torres, y demás familia.

RUEGAN a sus amistades asistan a dichos actos y la encomiendan al Señor, por lo que les anticipan gracias.

LA SEÑORITA Josefina Caamaño Delgado

De 25 años, falleció el día de ayer después de recibir los auxilios espirituales

D. E. P.

Su desconsolado padre, hermanas y tíos,

RUEGAN a sus amistades concurrir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar a las doce horas del día de hoy por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Casa mortuoria: ORILLAMAR, 44. 3.º (Funeraria Varela)

LA SEÑORA Doña Carmen País Lago

Falleció ayer a los 67 años de edad, habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su apenado esposo, Vicente Lago Gutiérrez; hijos, inocencia, Aurelia y Vicente Lago País (guardia civil); hija política, Celsa Rubal; hermanos políticos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio general, hoy a las cinco de la tarde por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: ORILLAMAR, 46. 1.º (Funeraria Santa Lúcia)

LA SEÑORITA FRANCISCA CATOIRA RABURAL

Falleció en el día de ayer a los 29 años de edad. — R. I. P.

Su apenada madre, doña Dolores Rabuñal Suárez, Viuda de Manuel Catoira Palleiro (cigarrera jubilada); hermanos, Claudio, Mercedes, Santiago, Adeline y José; hermanos políticos, José Peña Scuto y Alfredo Sotelo López; tíos, Josefa, Emilia, Francisca y Rita Rabuñal; tíos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Pastoiza que tendrá lugar hoy a las siete y media, por lo que les quedarán agradecidos.

Casa mortuoria: MEIGRENDE (Gran Funeraria)

LA BOLSA

COTIZACIONES DE MADRID DEL 7 JULIO 1949

DEUDAS DEL ESTADO. — Interior 4 por 100, 86'50; Amortizable 3 por 100 1928, 87; id. 4 por 100 1 octubre 1945, 99'70; id. 4 por 100 15 noviembre 1945, 100'10; id. 3'50 por 100 15 julio 1945, 90'50; id. 3'50 por 100 1 enero 1946, 90'25.

CEDULAS.—Banco Hipotecario 4 por 100, 85'25; id. id. 4'50 por 100 A, 88'25; id. id. 4'50 por 100 B, 88'50; id. id. 4'50 por 100 C, 88; id. id. 4 por 100 s/l., 98'75; Banco Crédito Local 4 por 100 interp., 94'90; id. id. id. 4 por 100 c/l., 98'90.

ACCIONES. — Banco de España, 365; id. Exterior, 169; id Hipotecario, 285; id. Español Crédito, 325; Hidroeléctrica Española, 263; Iberduero ordinarias, 151; Mengemor, 136; Unión Eléctrica Madrileña, 116; Nansas, 93; Fenosa, 116; Telefónicas ordinarias, 142'50; Minas del Rif, 227; Duro Felguera, 190; Los Guindos, 285; Ponferrada, 270; Petróleos, 129; Naval preferentes, 108'50; Metropolitano de Madrid, 190'50; Azucarera de España, 125; Papeleras Reunidas, 140; Española de Petróleos, 292; Altos Hornos de Vizcaya, 159; Explosivos, 265; Auxiliar de f. c., 203.

OBLIGACIONES. — Emp. Majzén 4 por 100, 95'75; Trasatlántica 5 por 100, 94; Villa de Madrid 1941,

LA SEÑORA Doña Manuela Martínez Doldán VIUDA DE CATOIRA FALLECIO EN EL DIA DE AYER A LOS 89 AÑOS DE EDAD R. I. P. Su apenada hija María; hija política Herminia Mourino, Viuda de Catoira; hermana Rosa; nietos Aurora, Mercedes, María Teresa, Sara, José y María Herminia; nieto político Manuel Martínez, biznietos, primos y demás parientes, RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción de su cadáver al Cementerio de esta ciudad, acto que tendrá lugar hoy, a las SEIS de la tarde, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. Casa mortuoria: LUGAR DE RIO (San Pedro de Visma).

LOS PUERTOS

LA CORUSA

Entraron: "Punta Almira", con carbón, de San Esteban de Pravia.

"Ricardo R.", de Bilbao, en lastre.

"Zuloaga", de Gijón, en lastre.

Sallaron: "Castillo Noreña", para Gijón, en lastre, y "Mirlo", con carbón, para Ferrol.

Se esperan: "Monte Castelo", con carga general, de los puertos del Sur, y "Mina Sorriego" con carbón, de Gijón.

MAREAS PARA HOY

Pleamares: a las 3'29 h., 3'44 m., y a las 15'55 h., 3'48 m.

Bajamares: a las 9'42 h., 1'04 m., y a las 22'8 h., 1 m.

VIGO

VIGO, 7.—A mediodía llegó, procedente de los puertos del Norte, el trasatlántico argentino "Entre Ríos". Dejó en Vigo cuatro pasajeros de Hamburgo. En tránsito llevaba 349 pasajeros, entre ellos 77 argentinos repatriados.

En este puerto embarcaron 239 pasajeros para la Argentina, y a las 10 de la noche el buque zarpó rumbo a Lisboa y Tenerife, para continuar luego a Río de Janeiro y Buenos Aires.

EN MADRID se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 27

GALICIA

Resumen de la primera edición

PONTEVEDRA

SEIS CASAS DESTRUIDAS POR UN INCENDIO

En Dozón dan cuenta que en el lugar de Abeledo, de la parroquia de La O, se declaró un incendio en la casa de Manuel Pérez Farfina, en el momento en que el horno de dicho inmueble se pretendía hacer fuego para cocer pan. Debido al fuerte viento reinante, las llamas se propagaron al resto del edificio, que hicieron presa en otra casa contigua a la incendiada, del mismo propietario. El fuego tomó gran incremento, y las llamas se adueñaron de dos casas más, propiedad de Manuela Blanco Presas y otras dos de Josefa Pérez Farfina, así como también de un cobertizo de Emilio López González, quedando destruidos los seis mencionados inmuebles y el cobertizo. Las pérdidas son de consideración. El vecindario, después de inauditos esfuerzos, logró que el voraz elemento no se propagase a una manzana de casas próxima a la siniestrada.

LAS OBRAS DEL CAMINO DE UNIÓN AL PUERTO

La Dirección General de Puertos, adjudicó definitivamente la ejecución de las obras del "Camino de unión del puerto de Pontevedra con el puerto de Marín", al contratista pontevedrés don José Malvar Corbal, en la cantidad de 7.700.000 pesetas. El presupuesto de contrata era de 7.900.950 pesetas.

VIGO

VIGO, 7.—Esta madrugada se declaró un incendio en la fábrica de muebles "Pérez Presas S. L.", sita en la calle de Cuba, número 3. El fuego tomó gran incremento desde los primeros momentos, viéndose obligados los bomberos a tomar medidas para impedir que las llamas se propagasen a las casas inmediatas.

La falta de agua dificultó extraordinariamente el trabajo de los bomberos, y el fuego derribó la techumbre y muros del edificio, quemándose todos los

ESPECTACULOS

JANE POWELL



Una de las caras nuevas más bonitas de Hollywood es la de Jane Powell, que ha pasado en poco tiempo de la oscuridad a la fama, gracias al telenovela.

Jane tiene los ojos azules, el cabello castaño y un cuerpecito esbelto y gracioso. Es sencilla y sincera y estas condiciones físicas y morales la han llevado al éxito en las películas "Festival en México", "Adorable coqueta", "El novio de mamá" y "Así son las mujeres". Canta bien y es una excelente actriz. Pronto comenzarán a contarnos cosas raras sus agentes de publicidad, sobre los gustos y las habilidades de esta bonita muchacha que ha conseguido ser estrella.

enseres y maquinaria instalada en el local. Se ignoran las causas del siniestro y las pérdidas ascienden a unas doscientas cincuenta mil pesetas.

ORENSE

ORENSE, 7.—La Alcaldía ha sancionado con doscientas pesetas a Flora Castro Fernández, vecina de Coles, por adulterar de leche que expendía al público.

Rosa'ia. "Can'aciara"

Parece destinada la llanura venezolana a ser escenario de pasiones fuertes y rudos dramas. En ello hay algo de convencional que a veces da por resultado películas de falsa humanidad como esta titulada "Can'aciara", en la que el propósito del guionista ha quedado fuera del alcance del realizador. La película tiene dos elementos que no han sido debidamente fundidos: su parte lírica y costumbrista—ya en ello hay también cierta dualidad—y su acción dramática. Pero pese a esta falta de armonía que determina el fracaso artístico del film, hay elementos atractivos, como la agradable música venezolana, los paisajes bien fotografiados y los momentos costumbristas cargados de pintoresquismo. La realización es endeble a pesar de la experiencia de Julio Bracho, y la interpretación es tanto amañada. Esther Fernández cumple simplemente su cometido, y Antonio Badú y los demás intérpretes merecen más serios reparos.

Coruña.—Un hombre de honor

Si Octavio Feuillet, el autor de "La novela de un joven pobre" en que está basada esta película, fué calificado de falso y artificioso por sus propios contemporáneos, puede explicarse una falta de auténticos valores humanos que alberga "Un hombre de honor". Los problemas que plantea la tesis de este film resultan un tanto anacrónicos para la actual generación: las reacciones de sus personajes, bastante absurda, y, por si esto fuese poco, la técnica empleada por Guido Brignone, el realizador, es de lo más deplorables. De toda esta serie de infortunios, sólo logran salvarse el olvido de ternura que respiran diversos pasajes de la cinta, la correcta labor interpretativa de Amadeo Nazzari y las discretas intervenciones de Caterina Boratto, Paolo Stoppa y Ermette Zaccanti.—E. M.

EL XUDO

La interesante velada en la que intervendrán Alejos y Beltrán

Ya se sabe con certeza el programa de la reunión pugilística que se celebrará en la Plaza de Toros el próximo día 17 a las once de la noche organizada por Educación y Descanso, con motivo de la festividad del "18 de Julio".

El orden de los combates será el siguiente: En el primero se enfrentarán Gabriel y Bugallo, a continuación Coglet contra Chocolate, y en el tercero boxearán Briones y Cadanas.

En las dos peleas de fondo los púgiles locales Beltrán y Alejos, se las tendrán que ver con rivales de la categoría de Sasot y Llid Martínez respectivamente. Interesante desde luego la revancha entre el aspirante al título de los ligeros y el primera serie catalán, que en la última velada celebrada tanto dió que hacer al coruñés. Oportunidad que se ofrece a Beltrán, para demostrar que su pobre pelea frente a Sasot fué circunstancial.

El nuevo y flamante campeón de España de las plumas, Joaquín Alejos, defenderá su prestigio contra Llid Martínez, aunque en realidad todavía se duda si será éste boxeador o Guasch quien se enfrente al de Murgados.

Una excelente reunión en perspectiva, que tiene todos los atractivos necesarios para que la afición responda. Los productores afiliados a la "Otra Sindical" tendrán el cincuenta por cien de rebaja en el precio de las localidades.

Otra cara victoria de Quesada

Jaime Guimaraens ganó a su hermano José María

Ayer fué Carlos Alfores, jugador de gran estilo, el que tuvo que sufrir las consecuencias de la magnífica forma en que se encuentra Emilio Quesada, a quien solamente consiguió hacerle tres juegos. La victoria fué, pues, para el gran campeón de La Coruña y favorito de este torneo, que se anotó los dos "sets" disputados, por 6-1 y 6-2.

Anteriormente, había tenido lugar la lucha fratricida entre José María y Jaime Guimaraens, quienes hicieron un primer "set" muy disputado, el cual acabó anotándose Jaime, por 9-7. El segundo, mucho menos reñido, también se lo anotó, y con él la victoria, por 6-2, el actual campeón de primera categoría.—GUIMA.

PARTIDOS PARA HOY

A las seis.—Enrique Guyatt-Eduardo Quesada.

A las siete.—José María Guimaraens-Joaquín Carunchi.

A las ocho.—Autón Astray-Jaime Guimaraens.

EL IDEAL GALLEGO

El P. Royo Marín, ilustre orador sagrado, en La Coruña

Predicará el novenario de Ntra. Sra. del Carmen



Ayer llegó a La Coruña el Padre Royo Marín, de la Orden de Predicadores, a cargo del cual estarán los sermones de la solemnisísima novena de la Virgen del Carmen, en la Iglesia parroquial de San Jorge.

El Padre Royo Marín ingresó en la Orden el año 1939, cuando tenía 26 años de edad, cursando sus estudios en el Seminario de Madrid antes de la guerra civil española, y pasando luego al noviciado de Salamanca, para continuar el doctorado en Teología en Roma, y volver a Salamanca cuando se creó en aquella ciudad la Facultad.

Nació en un pueblecito de la provincia de Castellón, y desde sus primeros años mozos sintió una profunda vocación, no pudiendo cumplir sus deseos de ingresar en el noviciado por diversos motivos particulares. Incansable viajero, ha recorrido España entera ya que además su misión así se lo exige, pues "no es el predicador un turista", como él muy acertadamente ha comentado, sino el misionero que lleva a los más apartados rincones la verdad de Cristo, exponiendo con su oratoria más o menos brillante esa verdad, y haciendo que despierten muchas almas del letargo espiritual en que se encuentran como consecuencia quizás de un mundo desquiciado por los horrores de las guerras.

El Padre Royo Marín expondrá en sus sermones, con sencillez, la realidad de un convencimiento propio, "de que no hay personas malas, sino simplemente atolondradas, y que ante la reflexión de sus hechos vuelven en buen camino. Existen, eso sí, almas duras, pero la gracia es poderosa y en cuanto se buscan esas almas sin duda se les encuentra".

Continuó el gran orador, diciéndonos, "que siempre es partidario de tratar con claridad los temas fuertes, de actualidad pero con fines misioneros, ya que la fe mariana es incontenible y el pueblo español en contra de la opinión de muchos, abunda en virtudes especiales".

El Padre Royo Marín expondrá en la solemnisísima novena de la Virgen del Carmen, temas tan interesantes como

NUESTRA FE

SANTO DEL DIA

anta Isabel, Reina de Portugal

Nació en Zaragoza, el año 1274, hija de don Pedro III rey de Aragón y de doña Constanza de Sicilia, siendo nieta de don Jaime el Conquistador. A los doce años la desposaron con don Dinis, rey de Portugal. Isabel llenó la corte portuguesa con el suave perfume de todas las virtudes cristianas, especialmente la caridad, la paciencia y el amor a la paz. En el palacio oía misa todos los días y rezaba las horas canónicas; con frecuencia ayunaba a pan y a agua y pasaba la noche rezando. Dios le puso una espina en el camino de su bondad, que fué la conducta no siempre fiel de su marido. Sin embargo, la reina sufría en silencio y oraba. El hijo mayor no se resignaba a la conducta de su padre y un día se declaró en rebelión contra él. Isabel hizo cuanto pudo para reconciliar al padre y al hijo, y al fin lo logró. A pesar de ello, el año 1321 volvieron a encenderse las hostilidades entre el padre y el hijo, y por segunda vez Isabel se presentó en el campo de batalla mensajera de paz y de amor. La reconciliación del padre y del hijo fué definitiva, y el rey cambió totalmente de vida.

El año 1325 moría el rey como cristiano, y el mismo día la reina vistió el hábito de la Tercera Orden de San Francisco. Su vida desde ahora es aún más piadosa: visita los hospitales sirviendo en los conventos y peregrina en calza de santuario en santuario. En Compostela, ante el Apóstol Santiago, deja la corona, los collares, los anillos y las sedas preciosas.

Estando en el convento de Clarisas franciscanas de Coimbra, estalla la guerra entre su hijo Alfonso el Bravo de Portugal y su nieto Alfonso XI de Castilla. Enferma del cuerpo y herida en el corazón emprendió un largo y penoso viaje, consiguiendo al fin el objeto de su misión. Hizo la paz entre los dos reyes, y se despidió para siempre de esta tierra con el vuelo del alma a la mansión de la paz y del amor eterno.

También celebra hoy la Iglesia la fiesta de los Santos Adrián III, Eugenio III y Quilvano.

CULTOS

SAN PEDRO DE MEZONZO.—Se está celebrando en este templo la novena en honor de la Virgen del Carmen.

Todos los días, en la misa de ocho, se exponerá S. D. M., y se rezará la novena. Por la tarde, a las siete y media, serán los ejercicios solemnes. Está encargado de predicar los sermones el P. Hilario, carmelita, de la residencia de Medicina del Campo.

IGLESIA DEL SAGRADO CORAZON.— Hoy, día 8, segundo viernes de mes, celebra sus cultos mensuales la Congregación de la Buena Muerte. Por la mañana, a las 7:30 y 8:30, misas de comunión. Por la tarde, a las ocho, ejercicio solemne con Exposición del Santísimo y plática. Después de la Reserva se hará el ejercicio del Vía-Crucis.

el de "La salvación del alma", "Los enemigos del hombre" y "La recompensa eterna".

INVENCION AL PRELADO

El Obispo Vicario Capitular de la Diócesis doctor Sojo Viqueza ha sido invitado para asistir a las solemnidades del Carmen que tendrán lugar en La Coruña.

EL IDEAL GALLEGO

A DIJOS Y AL CONTADO
RELOJES, SUZOS, CRONOGRAFOS
ANOS POR CORREO
INDUSTRIAL SUZA
FRANCAZO CORREOS 85 71 MONA



Viaje al ritmo de la época...
empleando siempre el transporte aéreo. Ahorrará molestias, y aprovechará todo su tiempo.
Aviación Comercio S.A.
DELEGACION DE LA CORUÑA:
PLAZA DE ORENSE, 2. TELEFONO 2835
... EN LAS AGENCIAS DE VIAJES.

SECCION MEDICA

Dr. Victor Fernández Alonso
Medicina General - Rayos X
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
S. Andrés, 115-1. T. 1344. La Coruña

Dr. Agustín García Sancho
Medicina General, Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis, Diarrea
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 7 tarde
F. S. Andrés (La Espuma) Tel. 2756

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 Cantón Grande, 13-20 (Edificio del Cine Avenida).
Teléfono 2955. La Coruña.

Rafael Reparez Alonso
Médico Puericultor
Médico ex-interno de los Hospitales Clínicos y Niño Jesús de Madrid. Especialista en enfermedades de la infancia. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.
S. Andrés, 144. Tfnos. 3692 y 1791

José Carlos Rivera
Médico especialista del aparato respiratorio. Ex-interno supernumerario de Hospital de Santiago. - Rayos X
Horas de consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 93. 2.º Teléfono 2218 y 1599.

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones
RAYOS X, REAL, 83. SEGUNDO.
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

Dr. J. Vázquez Sebastián
Especialista en Piel y Venéreas
Avenida J. Lomardero, 1, duplicado.
Consulta: 12 a 1 y 5 a 7. Telef. 3236

A. Castañeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones.
Cirugía. Rayos X (portátil). Plaza de Galicia, 22. Consulta de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono. 3140

J. Larrea
APARATO DIGESTIVO
Medicina - Cirugía - Rayos X
Consulta en el Sanatorio Riazor
Teléfono. 4205

J. Folla Cisneros y Fernández
Consulta y tratamiento de las enfermedades del riñón, vejiga, próstata, etc. Piel y Cáncer, Electro coagulación, Diarrea, RADIUNTERAPIA, RAYOS X (con equipo portátil).
Consulta de 12 a 1 y de 5 a 6. Mareta del Adalid, 1 y 2 (Ed. Torres y Sáez).
Teléfono. 1286. La Coruña

Dr. Jaime Iglesias
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. Consulta y Cirugía general.
Rayos X Consulta de 4 a 7. Rúa Nueva, 18, 1.º, izquierda. Teléfono. 3487

Clinica Benavente
del Dr. José L. García Suárez
MEDICO OCULISTA
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Feljoo, 1. T. Teléfono. 2987

Dr. J. Campo Mendonigo
CIRUGIA GENERAL
Plaza de Vigo, 24.—(Edificio Equitativa) — Teléfono. 2001

Dr. Baquero
GARGANTA, NAZAL Y OIDOS
Consulta de 10 a 13 Plaza de Orense, 8, segundo. Teléfono. 2522

Luis F. Luengo
Médico Puericultor. - Especialista en niños.
Rayos X. - Consulta de 4 a 7. San Andrés, 102. Edificio "La Gloria de las Medias" Tel. 1586

Dr. Luis Gutiérrez Moyano
Especialista en: Corazón, Arterias Venas y Capilares.—Ex ayudante de Dr. Durá. Arron.—Ex médico A. de la Clínica Cardiológica de H. de la Caridad de Barcelona. Rayos X
Consulta de 3 a 7 tarde. Juana de Vega, 13. 2.º

J. M. Pomejo Goday
Médico Cirujano
Estómago - Hígado - Intestinos
Rayos X
Horas de consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7
Rosalla de Castro. 4 Teléfono 3014

Alvar Granada
Médico especialista de nerviosas y mentales. Consulta lunes, martes y miércoles de 10:30 a 1:30 y de 4 a 7.
Francisco Mariño, 5, 2.º La Coruña

Dr. García Torrado
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA
Electricidad Médica, Lámpara de cuarzo, Rayos X portátil, P. Bazán, 4 primer. Derecha Tel. 3469. Consulta de 11 a 1 y 5 a 7

Dr. Carlos Calderón
Médico ex-interno de la Casa de Salud Valdeilla (Santander) y de las Clínicas Ortopédicas San Rafael y Niño Jesús (Madrid) Especialista en Huesos y articulaciones, Cirugía Ortopédica y vascular. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7 Pardo Bazán, 16, 1.º (Plaza de Vigo) Teléfono. 3947

L. Guitián
CIRUGIA GENERAL ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RISON VEJIGA Y PROSTATA
Teal. 38-1. Izquierda Teléfono 2440

Fernando López Niño
Médico especialista en enfermedades de la infancia. Rayos X (portátil) Panaderías 18. 2.º Teléfono. 3036
Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7

deportes

Fausto Coppi ganó la VII etapa de la Vuelta a Francia

Marinelli continúa el primero en la clasificación general

LES SABLES D'OLONNE, 7.—Los 38 ciclistas que han quedado en la Vuelta Ciclista a Francia han salido a tres minutos de intervalo para una carrera corta pero intensa, de 92 kilómetros de recorrido hasta La Roche-la-Moche.

Saló primero el holandés Heude de Cock, que figura en el último puesto de la clasificación general.—(ALFIL)

COPPI, GANADOR DE LA ETAPA

LA ROCHELA, 7.—El italiano Fausto Coppi ha ganado la séptima etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, Fausto Coppi, ha cubierto la distancia de 92 kilómetros desde Les Sables D'Olonne a esta ciudad, en dos horas, 18 minutos y 10 segundos. La clasificación fue la siguiente:

- 1.—Fausto Coppi (Italia), 2 horas, 18 minutos 10 segundos.
- 2.—Ferdinand Kubler (Suiza), 2.19.42.
- 3.—Rik Van Steenberghe (Bélgica), 2.20.57.
- 4.—Guido de Santi (Italia), 2.21.23.
- 5.—Bruno Pasquini (Italia), 2.21.42.
- 6.—Gino Bartali (Italia), 2.22.41.
- 7.—Giuseppe Ausenda (cadetes italianos), 2.23.
- 8.—Giovanni Corrieri (Italia), 2.23.37.

El francés Marinelli (Re de Franco) se mantiene en el primer puesto de la clasificación general.

DECLARACIONES DE GANADOR SOBRE LA ACTUACION DE LOS ESPAÑOLES

BARCELONA, 7.—Con relación al abandono del equipo español en la Vuelta a Francia, el que fué gran corredor ciclista Mariano Cañardo, ha manifestado: "La falta de preparación,

entrenamiento y moral, y el no saber exactamente lo que significa y es la Vuelta a Francia, a mi modo de ver, es lo que ha causado el abandono de nuestro equipo. Quizá otro factor también ha influido en este desfallecimiento lamentable. Me refiero a la propuesta que hizo Portugal, según tengo entendido, con buena retribución económica y menos esfuerzo que la Vuelta a Francia, pues ésta es muy dura, aunque también retribuida con fama y dinero. El equipo que nos ha representado en Francia tiene clase y, si le pusieran en mis manos, solamente suprimiría a Berrandero, supliéndole con Mesa. Dándole una fuerte preparación, me siento capaz no sólo de conquistar con este equipo buenos puestos en la vuelta del año que viene, sino de convertirlos en los animadores de ella, sobre todo en la montaña".—(TLFIL).

LA VIII ETAPA

LA ROCHELA, 7.—Mañana se correrá la octava etapa de la Vuelta Ciclista a Francia sobre el recorrido La Roche-la-Burdeos, que representa 262 kilómetros, y el sábado la etapa que termina en San Sebastián.—(ALFIL)

20.000 PERSONAS RECORRERAN A LOS CICLISTAS EN IRUN

IRUN, 7.—Se calcula que más de veinte mil personas se congregarán en Irún para recibir a la caravana ciclista de la vuelta a Francia, que por vez primera visita España en su historial, a través de treinta y seis pruebas. Las autoridades de la frontera tienen ya ultimados los preparativos para la llegada, que se efectuará el próximo sábado.

Se han celebrado varias conversaciones en San Sebastián e Irún, ya que existe el deseo de demostrar la mayoría de edad de España en el deporte, con una organización modelo, por lo que respecta al paso de los corredores por nuestra patria. El coronel jefe de la frontera, Sr. Ortega, ha salido con dirección a Burdeos para hacer su entrada en España con el comisario oficial de la carrera. En el puente internacional serán instalados equipos de radio y "cine" y ningún corredor ni acompañante oficial podrá parar a su paso por el límite fronterizo, por cuanto las autoridades españolas han concedido las máximas facilidades.—(ALFIL).

Copa de La Coruña

Ante la gran final de mañana

Existe gran expectación ante la final de mañana disputarán en el Estadio de Riazor los equipos Liceo y Español; y es que tanto el "once" de Monelos como el españolista se hallan en el gran momento de su vida deportiva. Enseñados por completo del fútbol modesto local y tras vencer a fuertes enemigos, ambos conjuntos llegan al gran partido de mañana dispuestos a demostrar quien de los dos tiene más méritos para ostentar con pleno merecimiento el preciado título de campeón local.

En la competición de Liga —prueba de regularidad por excelencia— venció de manera clara y rotunda, sin ningún género de duda, el Español que supo aprovecharse con positivo fruto del desconcierto existente en las filas del Liceo durante las últimas jornadas; pero en la Copa —y salva la difícil eliminatoria contra el Imperator— fué el Liceo el que hasta el momento hizo mejor papel, arrollando con ese su juego tosco, sin filigrana, pero terriblemente práctico a rivales de la categoría del Santa Lucía y D. Carral.

Por eso la final de mañana tiene ese carácter de magna que le asignamos no hace muchos días; resaltarán en ella dos estilos de juego distintos, veremos la patente diferencia que existe entre el juego ligado y precioso del Español y el fútbol más tosco pero tanto o más efectivo del Liceo, y observaremos cómo la veterania del Liceo —finalista cuatro veces consecutivas— luchará por frenar los ímpetus de un equipo que aun siendo campeón en 1942 se puede decir que llega por primera vez a la final, ya que ninguno de aquellos jugadores milita hoy en las filas del actual campeón de Liga.

¡Lea y entérese!

CHAO CONTINUA "DESHOJANDO LA MARGARITA"

El extremo izquierdo deportivista Chao, que durante tantos años ha defendido de forma magnífica los colores blanquiazules, sigue sin decidirse en cuanto a lo de firmar contrato para próximas temporadas. Al principio se insistió en que sería el Barcelona quien contrataría con sus servicios y el mismo Chao nunca negó tal posibilidad, pero ahora resulta que el coruñés duda porque tiene otras tentadoras ofertas. ¡Quién sabe!



A lo mejor continuamos viendo como Chao saluda en Riazor, antes de comenzar los partidos, a los capitanes de los equipos que nos visiten.

PACO BUENO NO ESCARMIENTA

Las últimas actuaciones del campeón español de boxeo Paco Bueno han sido verdaderamente lamentables, teniendo además en cuenta que sus peleas las ha celebrado en cuadriláteros extranjeros. Los fuera de combate que viene experimentando Bueno frente a los pugiles de su categoría parece que no le hacen escarmentar; su optimismo y alegría hacen que se siga creyendo aun un auténtico pegaso fuerte, cuando la realidad es que podía muy bien militar en la categoría inferior.

Lo lamentable es que Paco Bueno acaba de recibir otra lección dura y terminante, que bien quisieramos fuese la última en su azarosa carrera por los rings de Europa.

Y después de todo, su prestigio no nos importaría mucho, si no fuera porque a él lleva unido el de España, y eso es ya algo más serio.

COMENTARIOS SOBRE LA RETIRADA DE LOS CICLISTAS ESPAÑOLES

Sobre el abandono injustificado de los ciclistas españoles en la Vuelta a Francia, escriben los enviados especiales:

Ubieta dice: "Lo que se cree que es la flor y nata del ciclismo español ha quedado hoy hecho papilla a unos ocho kilómetros de Rouen. La verdad es que la flor y nata vino ya descompuesta de España. Pero ahora estamos al cabo de la calle de muchas cosas que son verdaderamente desagradables y que debían haberse resuelto ahí sin traer desmoralizaciones y espíritus cansados o egoístas a la gran Vuelta a Francia".

Iturrion comenta: "El abandono de los tres de los cinco hombres que quedaban ha sido premeditado. Sólo se salva Bernardo Ruiz. Antes de tomar la salida estaba decidido. Si iniciaron la etapa fué sólo para cubrir las apariencias".

MISTER BAGGE ABANDONA EL A. DE BILBAO

BILBAO, 7.—Hoy se ha despedido oficialmente del Atlético de Bilbao el que hasta ahora ha sido entrenador, M. Bagge. Su propósito es no abandonar España y quedarse en algún club español al que interese sus servicios.

Se dice que el nuevo entrenador del Atlético de Bilbao será un exjugador del mismo, cuyo nombre se desconoce hasta el momento.—(ALFIL).

PROBABLEMENTE SE SANCIONARA A PACO BUENO

MADRID, 7.—En la última reunión celebrada por la Federación Española de Boxeo se trató de la actuación del campeón español Francisco Bueno, al que seguramente se le sancionará, tanto por no estar debidamente autorizado para actuar fuera de España, como por su pobre exhibición.

BARON PODRA ACTUAR EN LA PROXIMA TEMPORADA

MADRID, 7.—El guardameta del Real Madrid, Bañón, que como se sabe ingresó días pasados en un sanatorio de la Sierra de Guadarrama, ha sido detenidamente observado por los médicos que le asisten, y tras estos días de tratamiento, los doctores han manifestado que confían en su total restablecimiento e incluso sería muy probable que el excelente meta pudiera actuar con su club en la próxima temporada.—(ALFIL).

SALINAS FICHA POR EL BETIS

SEVILLA, 7.—El Betis ha conseguido la ficha de Patricio, centro medio; Illana, interior, y Salinas, portero. Está, además, en negociaciones, que van por buen camino, para conseguir

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias

ASUNTOS. Documentos de Tribunales, Juzgados. Ochoas. Estado. Ricardo Seoane Rodríguez. Procurador. Cantón Pequeño, 24.

EFICACES resultarán sus anuncios en Prensa, Cines, Radios, encomendándolos a "Reclam". Santa Catalina, 33.

Alquileres

EN Juan Flórez, 125, se alquila el piso nuevo, sano y lujoso. También amplios baños con oficinas. Informar en Pondal, 10-2.

SE alquila temporada de verano piso amueblado. Razón: Travesía de Amargura, 2-3.

Compras

ALHAJAS. Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández. S. Andrés, 35-1. Teléfono 1102.

COMPRO toda clase muebles, ropas y objetos. Plaza España número 26. Teléfono 3087.

Demandas

NECESITO muchacha para todo que sepa cocinar y joven. Razón: Virrey Ossorio, 10. Villa Estrella, Ciudad Jardín.

SEÑORITA acostumbra a coser en pieles y cortes de zapatos, se necesita en Real, 29.

Motores

MOTORES a gasolina y Diesel, nuevos, modernos. Solicitar ofertas escribiendo a Motores y Maquinaria. Apartado de Correos. Lugo.

Pérdidas

SE ruega a la persona que encuentre, en la carretera de Sada al Puente del Pasaje, una tuerca rueda delantera, avise en las Obras de Muelle Sada. Se gratificará.

Préstamos

PRESTAMOS operaciones de crédito y compraventa de toda clase de valores. Francisco Martínez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado. Notario Mercantil. Marina, 16 y 17, bajo.

Avisos

ALHAJAS tasador autorizado. A. Hernández Gil. Joyero-fabricante. San Andrés 35-1. Teléfono 1102.

CUPON PRO-CIEGOS

NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 316

Arte y gusto

IMPRESA

El Ideal Gallego

Rapidez y economía

RUBINE, 10. — LA CORUÑA

Documentaria

TESTAMENTARIAS, derechos reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez Sevilla. Gestor Administrativo. Colegiado. Marina, 16 y 17, bajo.

MOTORES

AUTOCAR ocasión vendo, bien caizado, tipo T.42, C. M. C., motor Buick 22 H. P. bien caizado con 28 asientos, muy buen estado. Verlo de 10 a 12, Garage Coruña.

Tintorerías

EN seis horas su traje lavado en seco y planchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa. Se garantizan trabajos. "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32. Teléfono 1551. Sucursal en Betanzos. Roldán, 34. En Carballo, Casa Siro.

Traspasos

TRASPASO Confeitería en la Villa de Rabade, única establecida, por defunción en la familia. Informes en la misma. Plaza de España, 3.

Varios

VIVEROS M. Rodríguez. Arbolados, jardines, claveles. Gran variedad plantas floración, primavera, verano. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín, Coruña.

HABILITADO

clases pasivas colegiadas. Carpio Martínez Sevilla. Avenida Marina, 16 y 17, bajo.

Venta

SE vende casa en el lugar de Amil (Cambre). Informes en la Administración de este periódico.

LA PROXIMA TEMPORADA DE FUTBOL

COMENZARA EL 4 DE SEPTIEMBRE

MADRID, 7.—La próxima temporada oficial de fútbol 1949-50 dará comienzo el día 4 de septiembre en que se disputará la primera jornada del campeonato de Liga, en sus tres divisiones.

La causa de que la temporada oficial dé comienzo en fecha tan temprana es ocasionada por tener que disputarse la eliminatoria con Portugal, correspondiente al campeonato mundial que se disputará el año próximo en Rio de Janeiro, organizado por el Brasil.

Jeroglífico número 946

NOTA

U

NOTA

¿Quién la sujetaba?

Solución al crucigrama publicado ayer:

HORIZONTALES. — 1, Apretados. 2, Icaro. 3, Lima. Nabo. 4, Mo. Bac. No. 5, Aninragat. 6, Nad. Esa. 7, Ornas. 8, Sem. Ado. Ele. 9, Perdonado. 10, Realale.

VERTICALES. — 1, Imán. Ep. 2, Mona. Mero. 3, Ria. Ido. Re. 4, Ec. En. Radas. 5, Tamarindos. 6, Ar. Ca. Aonac. 7, Don. Ges. Al. 8, Anas. Eden. 9, Bota. Lo.

en Berlín frente al boxeador alemán Grupe.—(ALFIL).

la ficha de un delantero centro y de un extremo derecho.—(ALFIL).

Refrigeración. Instalaciones frigoríficas. Fábricas de hielo. Cámaras Frigoríficas

E. C. Omega, Ltda.

R. Castro, 1-3. Tel. 1789

LA CORUÑA

Quando su estómago funciona mal...

no tome productos que tengan sustancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura núm. 750, provisional

¡dime y dírete!

MISTER BAGGE ABANDONA EL A. DE BILBAO

BILBAO, 7.—Hoy se ha despedido oficialmente del Atlético de Bilbao el que hasta ahora ha sido entrenador, M. Bagge. Su propósito es no abandonar España y quedarse en algún club español al que interese sus servicios.

Se dice que el nuevo entrenador del Atlético de Bilbao será un exjugador del mismo, cuyo nombre se desconoce hasta el momento.—(ALFIL).

PROBABLEMENTE SE SANCIONARA A PACO BUENO

MADRID, 7.—En la última reunión celebrada por la Federación Española de Boxeo se trató de la actuación del campeón español Francisco Bueno, al que seguramente se le sancionará, tanto por no estar debidamente autorizado para actuar fuera de España, como por su pobre exhibición.

en Berlín frente al boxeador alemán Grupe.—(ALFIL).

BARON PODRA ACTUAR EN LA PROXIMA TEMPORADA

MADRID, 7.—El guardameta del Real Madrid, Bañón, que como se sabe ingresó días pasados en un sanatorio de la Sierra de Guadarrama, ha sido detenidamente observado por los médicos que le asisten, y tras estos días de tratamiento, los doctores han manifestado que confían en su total restablecimiento e incluso sería muy probable que el excelente meta pudiera actuar con su club en la próxima temporada.—(ALFIL).

SALINAS FICHA POR EL BETIS

SEVILLA, 7.—El Betis ha conseguido la ficha de Patricio, centro medio; Illana, interior, y Salinas, portero. Está, además, en negociaciones, que van por buen camino, para conseguir

la ficha de un delantero centro y de un extremo derecho.—(ALFIL).

LA PROXIMA TEMPORADA DE FUTBOL

COMENZARA EL 4 DE SEPTIEMBRE

MADRID, 7.—La próxima temporada oficial de fútbol 1949-50 dará comienzo el día 4 de septiembre en que se disputará la primera jornada del campeonato de Liga, en sus tres divisiones.

La causa de que la temporada oficial dé comienzo en fecha tan temprana es ocasionada por tener que disputarse la eliminatoria con Portugal, correspondiente al campeonato mundial que se disputará el año próximo en Rio de Janeiro, organizado por el Brasil.

El Ideal Gallego

Año XXXIII—Núm. 9.870.—Avenida de Rubine, 10

La Coruña, viernes, 8 de julio de 1949

Teléfonos: Redacción, 1177-1594—Administración, 1542

Inglaterra suspende sus compras en Estados Unidos y Canadá

Washington hará cuanto pueda para ayudar a Londres a remediar la crisis

El laborismo ha reducido a Gran Bretaña a potencia industrial de cuarta categoría

CRONICA DE WASHINGTON POR MANUEL CASARES

WASHINGTON, 7.—(CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIAO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA "EL IDEAL GALLEGO")
Inglaterra ha suspendido todas sus compras en Estados Unidos y Canadá, cuando menos hasta mediados de septiembre. Esto hace suponer que se aprieta varias muelas más el cinto de los ingleses. Mientras tanto, Washington mira con gran simpatía la situación difícil de Inglaterra y no escatimará cuanto esté en su mano para aliviarla. Dean Acheson, al mismo tiempo que Stafford Cripps contaba su triste historia en la Cámara de los Comunes, afirmaba aquí que la crisis no es tan grande como parece y que confía en que Inglaterra será capaz de capear el temporal que se ha presentado al pasar el mundo de un mercado de compradores a otro de vendedores. Al parecer, una de las soluciones que se apuntan es que Norteamérica empiece a comprar para mero almacenamiento, cuanto pueda hallar en el área de la libra, para que hacia allí afluyan los dólares como un nuevo maná del cielo que venga a salvar al laborismo británico con todas sus utopías antieconómicas.

Nadie sabe que nombre llevará esta solución. Desde luego, uno diferente de los innumerables con que se ha "camuflado" la forma en que el orgulloso John Bull viene viviendo hace mucho tiempo de la caridad y municipalidad ajenas. De 1914 a 1918 se llamó deudas de guerra. Desde entonces pasó al negociado de incobrables una partida de 6.800 millones de dólares que Inglaterra no pensó pagar nunca. Sin embargo, la guerra del 14 fue una guerra personal de Inglaterra. Fue el choque entre "Made in England" y "Made in Germany". No había entonces ningún pretexto sobre el barbarismo nazi. No obstante, los ingleses fueron suficientemente inteligentes para embucar a sus primos hermanos de América, más bien primos que hermanos, no sólo a quitársiles la soga del cuello, sino también a pagar la factura. La de 1939 fué también una guerra personal de Inglaterra. Otra vez volvió a estar latente el "Made in Germany", si bien Roosevelt fué suficientemente vivo para adornecer a la inteligencia mundial con el opio de las cuatro libertades, un ideal que si fuera ideal hubiera justificado el que el mundo democrático declarase la guerra a Rusia desde el mismo instante en que se repartió Polonia con Hitler. Entonces, el recurso de salvación de John Bull recibió el nombre de préstamos y arriendo, y su volumen total, del cual Inglaterra se llevó la mayor tajada, se evalúa en 47.000 millones de dólares.

No había terminado aún la guerra cuando el maná del salvamento recibió otro nombre. Se le llamó Unrra, sin que nadie sepa por qué. Lo cierto es que con este apelativo, se embarcaron para Europa otros cuantos miles de millones. Inglaterra podía estar satisfecha de haber encontrado un primo que la sacara de sus tribulaciones, pero éstas no terminaron con el fin de la guerra. La siguiente manera recibió el nombre de empréstito y su cuantía fué de 3.750 millones. No habían transcurrido seis meses cuando se vio lo que era capaz de hacer el laborismo inglés con esas partidas de miles de millones. Hubo que inventar a continuación el Plan Marshall de reconstrucción europea, que no era otra cosa que un nuevo sifón para transportar de América a Inglaterra muchos más dólares.

Ahora, cuando todos los países europeos que han recibido los beneficios del plan Marshall y no se han entregado a aventuras socializantes, están dando muestras de un notable reocobramiento, Inglaterra airea al mundo mayores preocupaciones. La nueva manera, según dicen, constará de compras indiscriminadas de artículos que Estados Unidos no necesita, pero que pudieran ser una buena reserva en caso de conflicto. En realidad, un nuevo procedimiento de seguir manipulando las ilusiones de gobernantes como Bevin, Stafford Cripps y Attle. La realidad por dura que sea es que Inglaterra durante los últimos cien años ha comprado más al exterior de lo que ha vendido. El déficit de este comercio lo venía cubriendo con su ingreso de navegación, seguros e inversiones en el extranjero. Sus guerras cegaron estas fuentes de ingresos sin posible reparación. Debido a su pérdida, el gobierno británico racionó los alimentos, prohibió los lujos y estableció un control riguroso en la inversión de libras en el

extranjero. Al mismo tiempo, para cubrir el ingente déficit, pidió a su pueblo la tarea de vender en el extranjero el 250 por ciento más de lo que vendía antes de la guerra.

No hay que negar que el pueblo respondió bastante bien. Pero no hay que negar tampoco que el propio Gobierno con su filosofía socialista tenía dentro el gusano de la destrucción. La bancarrota y el déficit, la nacionalización o socialización de las industrias ha reducido en poco tiempo a potencia de cuarta categoría a la que fué nación de mayor potencia industrial y financiera de todo el continente. Esto es lo que Stafford Cripps debía haber dicho ayer en la Cámara de los Comunes: Señores: Al laborismo británico le cabe el honor de haber presidido y acelerado el ocaso fulminante del imperio inglés.

El concurso de dibujos humorísticos

Seguimos recibiendo muchos chistes e historietas para nuestro concurso que, a juzgar por el entusiasmo con que ha sido acogido por los aficionados al dibujo, nos descubrirá a excelentes artistas que hasta ahora permanecían inéditos. Repetimos que, aprovechando las oportunidades que, favorablemente, publicaremos más de uno de estos dibujos a la semana. Quienes residan en La Coruña y vean publicados sus originales, pueden pasarse por nuestra Redacción, de cinco a siete de la tarde, con el fin de hacer efectivos sus emolumentos; a los de fuera, se les enviará la correspondiente gratificación.

También continúan llegando a nuestras manos nuevos cuentos para el domingo, que irán saliendo a la luz a medida que el "espacio vital" nos lo permita.



—¡Caramba! Este nos trae hasta el mondancientes.

(Autor: Manuel Gago Fernández, de El Ferrol del Caudillo)

EL TIEMPO PROBABLE.—Abundante nubosidad en la vertiente cantábrica, que producirá algunos chubascos. Temperaturas extremas: máxima de 38 grados en Almería, y mínima de 11, en Burgos.
LA CORUÑA.—Presión media a cero grados y al nivel del mar en mm., 767'6. Temperatura máxima, 19'5, a las 13; mínima, 15'6 a las 4'30 y media, 17'5. Dirección más frecuente del viento, NE.

CHINA SE ENROLA EN EL FRENTE INTERNACIONAL COMUNISTA, DECLARA MAO TSE TUNG

Los nacionales exhortan al pueblo a luchar contra la barbarie roja

LONDRES, 7.—Comunican de Moscú que el dirigente comunista chino Mao Tse Tung publica un artículo en "Pravda" en el que entre otras cosas dice: "Pertenece al frente antilaborista dirigido por la Unión Soviética y podemos esperar una ayuda verdadera de los amigos de este frente y no del frente imperialista". En el mismo artículo, pone de relieve su política resumida en los siguientes puntos: 1. Los comunistas chinos desean la alianza con Rusia y países de la nueva democracia en Europa, así como la alianza con el proletariado de otros países, para formar un frente internacional unido. 2. China tenía que escoger entre el socialismo y el imperialismo, porque no hay una tercera alternativa, y ha escogido el lado de Rusia por ser el único país que trata a China de igual a igual, y 3. China necesita el comercio extranjero e intentará obtenerlo estableciendo relaciones diplomáticas y comerciales con todas las potencias sobre bases de igualdad, beneficio mutuo y respeto recíproco a la integridad territorial.—(EFE)

LLAMAMIENTO NACIONALISTA AL PUEBLO CHINO

GANTON, 7.—El generalísimo Chang Kai Chek y más de 200 dirigentes nacionalistas han hecho un llamamiento al pueblo chino para luchar contra el comunismo con el mismo espíritu que lucharon contra los japoneses.

El manifiesto ha sido publicado con motivo del XII aniversario del incidente de Peking, que precipitó la guerra contra el Japón y afirma que China ahora se halla en el mayor peligro de su historia. Los firmantes del manifiesto pertenecen a tendencias políticas que van desde la extrema derecha al partido liberal incluidos el Arzobispo de Nankin, Monseñor Pablo Yu Pin y algunos jefes militares.

El documento dice que los comunistas se aprovecharon de la debilidad en que quedó el país después de la guerra con el fin de extender sus fuerzas armadas, interrumpir la paz nacional y anular así el fruto de ocho años de resistencia durante la guerra. Agrega que es el momento de mayor peligro desde hace doce años y que la cultura y la civilización chinas se hallan al borde de la extinción.—EFE

REFUERZOS BRITANICOS

HONGKONG, 7.—A bordo del buque de transporte "Dilwara" han llegado a esta colonia británica 1.200 soldados ingleses. Es el segundo refuerzo de importancia que llega desde el gran avance de los comunistas en China.

Cierre de frontera entre Siria y El Líbano

DAMASCO, 7.—Siria ha cerrado su frontera con El Líbano, a petición del Gobierno de este país, según anuncia la Agencia Reuter. La medida ha sido tomada para impedir la infiltración de miembros del partido nacional sirio, que se encuentran en El Líbano. Algunos de estos políticos han sido detenidos cuando trataban de cruzar la frontera clandestinamente. Se trata de individuos que forman grupos de guerrillas y cometen actos de sabotaje. El partido nacionalista sirio dirigido por Saadeh, fué disuelto el 12 de junio, al descubrirse que preparaba un golpe.—(EFE)

Rasgos

UN PIANO CON TORNILLOS

NUNCA hablamos oído nombrar a John Cage entre los grandes pianistas del mundo. Claro que nosotros no estamos demasiado enterados de estas cosas de la música y apenas podríamos adivinar media docena de nombres mundiales junto al de nuestro gran turbi, pero de todas formas, John Cage no nos suena, y si algo debe tener un gran pianista es sonoridad. Bueno. Pues ahora nos enteramos de que John Cage va a dar un concierto en la Sala Gaveau de París, con un piano en el que ha introducido una modificación—no nos atrevemos a decir perfeccionamiento—muy norteamericana: colocar tornillos entre las cuerdas, por un procedimiento o método de su personal invención.

Jamás podría darse nada más congruente con la genialidad norteamericana que esta innovación del pianista John Cage. ¿Qué podría introducir en la música, pensando bien, un yanqui, más adecuado que tornillos? En los tornillos es donde radican los más portentosos avances de la técnica americana. Los rascacielos pueden ser erigidos tan rápidamente gracias a la pericia en el manejo de los pernos propia de los constructores norteamericanos. Uno caliente el perno hasta ponerlo al rojo y lo lanza al aire; otro lo coge al vuelo y, sin dejarlo enfriar, lo aplica en el sitio preciso. Y los barcos, cómo se modificó profundamente la técnica de su construcción? Gracias a la idea de Kaiser de poner la quilla hacia arriba y sustituir los millares de remaches por soldaduras.

Ahora John Cage lleva a la música, que es número, el tornillo, que es mecánica, realizando así la gran aspiración ochocentista de mecanizar la música.

¿Y cómo sonará una sinfonía de Beethoven o un vals de Strauss con tornillos por dentro? ¿No recordará en cierto modo a esos automóviles desvencijados que al ponerse en marcha trepidan con una resonancia conmovedora de tornillos desajustados?

A Marinetti, gran defensor de la máquina como fuente de arte, ¿hubiera entusiasmado este piano de John Cage, del que, por no poder decir nada sin fundamento, aseguraremos, hoy por hoy, que no le faltará ningún tornillo.

L. L. S.

La esposa del Caudillo en Ciudad Real

El vecindario la acogió cariñosamente



EXCMA. SRA. DOÑA CARMEN POLO DE FRANCO

CIUDAD REAL, 7.—Doña Carmen Polo de Franco, esposa de S. E. el Jefe del Estado, que se encuentra desde anoche en esta capital, ha oído misa, a las nueve de la mañana, en la Santa Iglesia parroquial, que ofició el chantre y prelado doméstico de Su Santidad el Papa, monseñor don Juan Muguetta. Acompañaban a la esposa del Caudillo el jefe de la Casa civil del Generalísimo, marqués de Hueter de Santillán y su esposa, la esposa del subsecretario de la presidencia, los señores de Tassara, la señorita Carolina Prado Ameno, gobernador civil de la provincia y demás autoridades, todas ellas acompañadas de sus respectivas señoras. La ilustre dama, una vez terminada la misa, subió al camarín de la Patrona de Ciudad Real, la Santísima Virgen del Prado, y oró unos momentos ante la imagen.

Seguidamente, doña Carmen Polo de Franco regresó al domicilio de los marqueses de Hueter de Santillán, donde se hospeda y, más tarde, en unión de las personalidades de su séquito, recorrió algunas calles de la ciudad y visitó algunos comercios, donde realizó diversas compras. La esposa de Su Excelencia penetró en el nuevo mercado de abastos y tuvo frases de elogio para sus modernas instalaciones. El público que a esa hora era muy numeroso, al darse cuenta de la presencia de la esposa del Caudillo, prorumpió en aplausos y vitores, que doña Carmen Polo agradecía sonriente y complacida, por venir, precisamente, de las clases más populares.

A las once menos cuarto, la ilustre esposa del Generalísimo, las personalidades que lo acompañan y el gobernador civil y demás autoridades, se dirigieron a la finca "Santa María del Guadiana", sita a diez kilómetros de la capital, en la ribera del citado río, donde pasará el día, invitada por los marqueses de Hueter de Santillán.—(CIFRA)

UN VENDEDOR REGALA UN BILLETE DE LOTERIA A LA ESPOSA DEL CAUDILLO

CIUDAD REAL, 7.—Esta mañana, cuando doña Carmen Polo de Franco visitó el nuevo mercado, un vendedor autorizado de loterías, llamado José del Castillo, se dirigió a la esposa del Caudillo y le regaló el número 2.367 diciéndole: "Señora, Dios la bendiga y la Santísima Virgen del Carmen la conceda la merced de que la corresponda un premio "gordo" de este billete para que su magnánimo corazón reparta sus beneficios entre los pobres de Ciudad Real". Doña Carmen Polo de Franco agradeció el obsequio.—(CIFRA)

De Londres a Tokio volará un corresponsal inglés

LONDRES, 7.—Sir William Courtenay, corresponsal de aeronáutica del "Daily Graphic" va a realizar un vuelo Londres-Tokio en un avión de las líneas aéreas filipinas, del servicio re-

gular Londres-Madrid-Manila-Tokio. Pernoctará en Madrid el día 9 de julio.

Es uno de los antiguos amigos y admiradores del ilustre y fallecido ingeniero español don Juan de La Cierva, inventor del autogiro. Es la primera vez que Courtenay visita España.—(EFE)